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Elavult 
e 

gazdasági törvények 
Hiába köszöntött be a tavasz, nem vagyunk 

igazi tavaszi hangulatban. Ellenkezőleg, újabb 
gondokat hozott számunkra ennek a bájos idény- 

Hek beköszöntése, amely azelőtt örömet, felfris- 
sülést, megacélosodott új életkedvet jelentett 
még a legzordabb lelkületű emberek számára is. 
Ezidén csüggeteg hangulatban fogadjuk a ta- 
vaszt, egykedvűen vesszük tudomásul, hogy meg- 
érkeztek a gólyák és a fecskék és eszünkágában 
sincsen, hogy új tavaszi öltönyünk gomblyuká- 
ba tűzzük az illátos első ibolyát. Ama számtalan 
érvek közepette, amelyek ezi a ridegen elutasító 
magatartást indokolják, természetesen nagy sze- 
repet játszik azon szürke tárgyi körülmény is, 

hogy nincsen új tavaszi ruhánk, amelybe a kike- 
let bájos, illatozó jelképét betűzhetnénk. Sőt, 
nemcsak, hogy tavaszi öltönyünk nincs, hanem 
a tavaszi kalapot, keztyűt és mindama egyéb 
kellékeket is nélkülözzük, amelyekkel méltóan 
üdvözölhetnenk a természet feltámadását. Már 
pedig hócipőben és elfakult, kivedlett egyéb téli 
holmikban nem lehet az évszakok hercegnőjét 
köszönteni. 

Csüggetegen üdvözöljük tehát a tavaszt, 
amely csak a drágaság fokozódását jelenti min- 
denm vonalon, különösen a zöldségpiacon. Két- 

ségbeesett háziasszonyok tudnának mesélni er- 

ről, akik elmondhatják, hogy ma a legközönsé- 
gesebb zöldség többe kerül, mint azelőtt a válo- 
gatott üvegházi primőrök. Bizony, a drágaság 
egyre növekszik és annyira általános, hogy igen 

sokan lemondanának a törvényes értékmérőről, 

a pénzről, hogy inkább ennivalót, ruhát, cipőt, 
természetbeli ellátást kapjanak helyette. Ime, itt 
a pillanat, amikor elérkeztünk a klasszikus nem- 
zetgazdaságtanhoz, amelynek legfőbb bölcs neg- 
állapításai még halványan megrögzőátek az em- 

lekezetünkben. Milyen szépen mondja a pénzről, 
hogy a pénz törvényes csereeszköz és értékmérő, 
ugyancsak fizetési eszköz. De, hogy lehet fize- 

tési eszköz, ha nincs, vagy olyan kis mértékben 
létezik, hogy nem lehet vele semilyen komolyabb 

vásárlást eszközölni? A társadalom legszélesebb 

kategóriái, munkások, polgárok, hivatalnokok, 

tanárok, orvosok és még egy sereg más hivatás- 

beliek, nem tudják jövedelmüket abban az arány- 

ban sokszorozni, ahogyan az élet drágul. És ha 

tudnék is, ezzel csak a drágulás ütemét emelnék. 

Rettenetes örvény tátong a kevés pénz és a 

drága árú két szikiaköve között és a sóhajok 

hídja, amely ezt a két fogalmat összeköti, egyre 

ijobban kinyúlik, eiszélesedik. Mi történik itt tu- 

lajdonképpen? Hogy a pénz elvesztette második 

tulajdonságát is, csereeszközi jellgét? Csak an. 

nak van igazi, gondtalan életlehetősége, aki va 

lóságos megfogható javakkal, árúkkal rendelke. 

zik. Aki cipőt arul, az vehet magának vásznat 

szövetet, húst, teát, csokoládét, gyógyszert élet- 

standardjának minden sérelme nélkül, mert mód. 

ja van magát megfelelően kárpótolni. És viszont, 

akinek vászna van, az hasonlóképpen kiegyenlít. 
De mit tegyenek azok, akiknek nincs árújuk? 

Akik az élet összes vonatkozásaiban kizárólag 

vmint fogyasztók jelentkeznek? Munkások, hiva- 

talnokok és a többiek. akik csak a munkaerejü- 

Ket bocsátják áruba? Háromszor annyi pénzt 

kellene szerezniök, többszörös munkát és mun- 

kaidőt kellene áldozniok, hogy a pénz és az árú. 

érték között mutatkozó különbséget áthidalják. 
De ez legtöbbször már azért is lehetetlen, mert 
a munkaalkalmak elhatároltak és kötöttek. 

Igy csak egy következhetik be a logika kér 

elhetetlen törvényei szerint. Hogy a fogyasztól 

nindjobban elsorvadnak. elszegényednek, prole 

tári sorsba süllvednek. Hogv lehet ezen segíteni? [ 

Gvakorlati. konkrét megoldás nehéz, mert ennek : 

a kérdésnek komplexuma igen bonyolult és át- ! 
szőtt. Altalánosságban azonban mvgállapíthat: ú 
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Londonból jelentik: Csütörtökön megtartották 

az angol-francia főhaditanács ülését. Franciaor- 

szágot Reynaud miniszterelnök, Gamelin tábornok és 

Dariin képviselte, míg Angliát Chamberlain, Halifax 

lord, Churchill, Stanley és Kingsley-Wood. A hivata- 

los jelentés megállapítja, hogy az angol miniszter- 

elnök megelégedését fejezte ki, hogy módjában ál- 

lott első alkalommal üdvözölni Reynanud miniszter- 

elnököt. A főhaditanács áttekintette a legutóbbi ta- 

nácskozás óta a hadi helyzetben beállott fejleménye- 

ket és döntéseket hozott a cselekvés módja tekin
- 

tetében. Végül a két kormány a következő nyilatko- 

zatban állapodott meg: 
- Az angol, francia és északírországi kormány 

kölcsönösen kötelezi magát, hogy a jelenlegi hábo- 

Németország bekeritését határozta 

a főhaditanács 

Londonból jelentik: A legfelsőbb hadita- 
nács ülésen elsősorban 

Németország bekerítésének és a biokád meg- 

szigorításának problémáját tárgyalták meg. 

Megállapitható, hogy a szövetségesek ellenőrzé- 

se eddig nem volt olyan szigorú, mint ahogyan 

azt elhatározták, de nem azért, mert hiányzot- 

tak az ehhez szükséges eszközök, hanem, mert 

bizonyos határozatokat hajtottak végre, ame- 

lyek célja az volt, hogy a semleges országok for- 

galmát lehetőleg ne gátolják. Magától értetődő, 

hogy a szövetségesek nem akarnak olyan akciót, 

amely a semlegesek ellen irányul. Francia és an- 

gol részről emlékeztetnek arra, hogy a cél min- 

dig ugyanaz marad: Németország legyőzése. 

Kétségtelenül megállapítható az is, hogy Német- 

ország ismert módszerei útján bizonyos semleges 

országoknál segitségre talált, azt azonban nem 

kívánhatja senki Angliától és Franciaországtól, 

hogy passzivítással segítse elő Németország el- 

látását a semleges országok részéről. A német 
haditengerészet és légirajok a legnagyobb ter- 

rort fejtik ki a semlegesekkel szemben, mert így 

akarják elvágni Anglia kereskedelmi utait. A szö- 

vetségesek tervei azonban nem ilyen kegyetlenek 

és ebben foglalhatók össze: 

a blokád megszigorítása és földrajzi kiter- 
J jesztése, 

A szövetségesek a Maginot-vonal 

megtámadására számiíitanak 

Londonból jelentik: Az angol sajtó örömmel üd- 

vözli a szövetséges kormányok azon elhatározását,
 

hogy a háborút a végső győzelemig folytatják és biz- 

juk, hogy csak akkor fog visszatérni a nemzet- 

ellátás áltaiános kibekítő rendje, ha a nemzet- 
z 

közi jog alapvető törvényei újból érvényesülni 

fognak. Ha a pénz ismét igazi csereeszköz lesz 

és értékmérő. Az árú értéket pedig majd ismét 

főleg az határozza meg, hogy mennyi munka 

leges helyzetére, figyelembe veszik az Oroszor-
 

ni, de ha a háború következtében ilyesmi is elő-
 

űiésén igazolja, hogy ennek a problémának min- 

tosítják az igazságos békét. A Daily Telegraph an- 

kik csupán a 

munkájukat adják, borsón tér 

rúban közös megállapodást kivéve se nem tárgyal, 

se fegyverszünetet, vagy békeszerződést nem köt. A 

békefeltételekről nem tárgyalnak, míg teljes meg- 

egyezést nem értek el ama feltételek tekintetében, 

amelyek szükségesek mindnyájuk biztonsága hatá- 

lyára és tartós szavatolására. Végül kötelezik ma- 

gukat, hogy a béke megkötése után minden téren 

fenntartják a cselekvés egységét és más nemzetek 

támogatásával olyan nemzetközi rendet építenek 

fel, amely biztosítja a népek szabadságát, a öcvé- 

nyek tiszteletét és az európai béke fenntartását. 

Párisból jelentik: Daladier nem vehete.t 

részt a csütörtökön Londonban megtartott leg- 

föbb haditanácsi ülésen, mert lábsérüléséből 

még nem gyégyult fel teljesen. 

ami azt jelenti, hogy Németországnak kifelé ve- 

zető kereskedelmi útjait fogják elvágni. Német- 

ország elszigetelésének tengerészeti problémája 

megoldást nyert és most e kérdésnek szárazftöl. 

di részet vették vizsgálat tárgyává. Bizonyos, 

hogy fontos határozatokat is hoztak e tekintet- 

ben, mert ezzel áll összefüggésben a balkáni or- 

szágokban működő angol követek meghallga- 

tása. 
A német-orosz összeköttetést is vizsgálat 

tárgyává tették, éppúgy, mint a semleges orszá- 

gok kereskedelmi árúcseréjét a német birodalom- 

mal. A szövetségesek természetesen igyeke
znek 

meggátolni a Németországgal való árúcserét és 

az erre vonatkozó intézkedéseket a földrajzi 

helyzetre való tekintettel és a várható kockáza- 

tok figyelembevételével teszik majd meg. Tekin- 

fettel lesznek azonban a Balkán-államok külön- 

szágot Németországgal összekötő pontokat és a 

Szovjet kiterjedését. A szövetségeseknek nem 
[ 

célja végeredményben komplikációkat előidéz- 

fordulna, úgy senki sem fog ingadozni, hogy 

szembeszálljon az eseményekkel. A katonai fő- 

parancsnokok jelenléte a legfelsőbb haditanács 

den harcászati kilátását is figyelmbe vették. 

nak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy a szö- 

vetségesek minden eshetőségre felkészültek és min- 

den eshetőségre tudnak felelni. 

A lap azokat a lehetőségeket is számbaveszi, a 

fekszik benne és nem lesz korlátlan a vállalkozási 

nyereség. Mindenkinek joga van, hogy munkája 

fejeben emberileg élhessen. Lehetetlen állapot 

tehát az, hogy akik csupán táet vagy szellemi 

térdepeljenek. 
"



melyeket Németország vehetne igénybe a hábo- 

A lap szerint lehetséges, hogy Németország erős légi 

szövetségesek nyugodtan néznek szemben a jövő- 

lon feltünő beállításban közlik le azt a hírt, amely 

állan 

mentén kívánja a háborút folytatni és erőszak. 

ború fokozására. 

tevékenységet fejthet ki és erőteljes bombázás alá 
veheti az angol hadihajókat, Ugyancsak elképzel- 
hető, hogy Németország az eddiginél erőteljesebb 
harcot indít és valószínű lehet az is, hogy támadást 
indtt a Maginot-vonal ellen. Nem lehetetien az sem, 
ogy 
a németek a Maginot-vonal megkerülésével igye- 
keznek támadást indítani Franciaország ellen. 

A lap - cikke végén - azt hangsulyozza, hogy 
mindezek a körülmények figyelembevételével is, a 

vel, mert semmi sem éri őket váratlanul és minden- 
re felkészültek. 

A CSÖTÖRTÖKI HATÁROZAT MINDEN 
BÉKEREMÉNYT ELOSZLAT 

Réómából jelentik: Az olasz sajtó feltünő beál- 

A jövő héten Hitler 

héten sor 
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ltásban közli az angol-francia legfelsőbb hadita- 
nács által kiadott hivatalos közleményt, amelyet ró- 
mai politikai körökben úgy tekintenek, mint a sző- 
vetségesek szolidaritásának legnagyobb horderejű 
megnyilatkozását. Megállapítható ebből a közlemény- 
ből, hogy a szövetségesek nem kezdenek semmiféle 
béketárgyalást ellenfelükkel. Olasz politikai körök- 
ben az a vélemény, hogy 

ilyen kijelentések megtételére nem került volna 
a sor, ha Welles Sumner európai körútján a bé- 
ke leghalványabb reménye felmerült volna. 

Mindebből az következik, hogy a szövetségeseknek 
meg kell hozni a döntést, mitől az ellenfelek annyira 
óvakodtak, hogy a háborút mielőbb befejezhessék. 
Angliának és Franciaországnak az az elhatározása, 
hogy nemcsak a háborúban, hanem azután is egy- 
ségesen akarnak eljárni, azt jelenti, hogy kiküszö- 
böltek minden ellentétet az angol és francia hábo- 
rús célok között. 

nagy beszédet tart 
Berlinből jelentik: Külföldi körökben híre jár, hogy legközelebb összehívják a német bi- rodalmi gyűlést, amelyen Hitler birodalmi vezér nagyobb beszédet mond. Állítólag már a jövő erül a birodalmi gyűlés összehívására. 

A francia kormány is hazahivta a délkeleti 
követeket 

Londonból jelentik: A délkeleteurópai an- 
gol diplomaták hazarondelésével kapcsolatban a 
imes rámutat arra, hogy ezzel csaknem egyide- 
jüleg 
Reynaud francia miniszterelnök és külügy- 
miniszter is jelentéstételne hazarendelt több 

francia követet. 
A francia kormány - írja a lap - élénk figye- 
lemmel kíséri a németek gazdasági térnyerését 
a Balkánon és tudja, hogy Németországnak 
évekre menő nyert ügye van, ha ez a terv sike- 
rül, A lap szerint egyik legfontosabb gazdasági 
szükségesség, hogy felvásárolják Németország 
elől mindazt, amit csak lehet. 

A Daiy Express szerint Anglia diplomáciai 
háborút indít Németország ellen a Balkánon. 
DIPLOMACIAI AKCIóÓ A DÉLKELETEN 
Londonból jelentik: Az angol lapok első olda- 

a délkeleteurópai angol követek és az ankarai nagy- 
követ londoni tanácskozásának jelentőségét méltat- 
ja. A küszöbön álló tanácskozásokat úgy tekintik, 
mint az első nagyobb jelentőségű diplomáciai akciót 
amely a szárazföldön indul meg Németország gazda- 
sági bekerítésére. A Daily Express szerint Anglir 
diplomáciai háborút akar indítani Németország bal ] 
káni térhódítása ellen: A Daily Telegraph azt írjs, , 

-
-
 

hogy legfőbb ideje annak, hogy a szövetségesek meg. 
tegyék ebben az irányban is a szükséges lépéseket 
Németország ellen. 

Kopenhágából jelentik: A stockholmi, ko- 
penhágai és oslói angol követeket Londonba ren- 
delték. Az illetők már el is utaztak az angol fő- 
városba. ! 
„AZ ESZAKI TENGERI BLOKAD - HAD- 

UZENET A SEMLEGESEK ELLEN" 
Berlinből jelentik: A német sajtó továbbra 

is nagy felháborodással tárgyalja a semlegesség 
dó megsértését, amelyet Franciaország és 

Anglia saját lapjaiknak beismerése alapján el- 
határozott. A Deutsche Allgemeine Zeitung ál- 
lítása szerint a nyugati hatalmaknak ez az elha- 
tározása megfosztja őket az északi országokban 
levő csekély számú barátaiktól is. Most már lát- 
ható, hogy Anglia a semleges országok partjai 

kal belevonia a háborúba azokat az államokat 

is, amelyek ezt el akarták kerülni. A Hambur- 
er Fremdenblatt szerint Franciaország és Ang- 

fa új magatartása nem egyéb, mint hadüzenet 
a semleges országok ellen. A lap hangsúlyozza, 
hogy Európa civilizációja foreg kockán a nyu- 
gati hatalmak botrányos imperialista követelé. 
sei miatt. 

A SKANDINÁV FÉLSZIGTEN SULYOS 
BONYODALMAKTÓL TARTANAK 

Kopenhágából jelentik: A Stefani-iroda jelenti, 
hogy a Skandináv félszigeten nagy aggodalmat vál- 
tott ki az angól tengeralattjárók megjelenése a Skan- 

. 

dináv felségvizek környékén. Ugyancsak izgalmat 
keltett az a hír is, hogy Németország megtorló in- 
tézkedésekre készül az angolok eljárása miatt és 
attól tartanak, hogy ennek következtében sulyos 
bonyodalmak támadhatnak a Skandináv államok ré- 
szére. 

A Stefani-ügynökség jelentése szerint az a 
határozat, hogy a szövetségesek a norvég vizek 
semlegességét nem fogják tiszteletben tartani, 
mert a német hajók is a háború kezdete óta 
megsértik a norvég semlegességet, nagy izgal- 
mat keltett. London és Páris folytonos félhiva- 
talos közleményeinek az a célja, hogy 

enyhítsék a Matározatból folyó fejleménye- 
et, 

a norvég közvélemény azonban ennek ellenére 
súlyos következményektől tart. 

TENGERI ÜTKÖZET KESZÜL 
A SKAGERRAKBAN 

Londonból jelentik: A római rádió csütörtő- 
kön este azt a hírt közölte, hogy meg nem erő- 
sített jelentések szerint német hadihajók elin- 
dultak a wilhelmshafeni kikötőből, hogy harcba 
szálljanak az angol hadihajókkal, amelyek a for- 
galmat ellenőrzik. Ugyancsak a római rádió köz- 
lése szerint az északi vizeken tartózkodó német 
hajókat utasították, hogy fussanak be a legkö- 
zelebbi kikötőbe. 

AZ „U 21" NORVEGIARAN MARAD 
Berlinből jelentik: A német kormány oslói 

követe útján tiltakozást jelentett be az „U 21 
német tengeralattjáró internálása miatt, de a 
norvég kormány a tiltakozást visszautasította. 
MINDENNAPOS LETT A SEMLEGESSÉG 

MEGSERTÉSE 
Kopenhágából jelentik: Laaland északnyu- 

gati része felett idegen repülőgépek zúgását fi- 
gyelték meg. Több dán tengerparti városban né- 
metellenes röpcédulákat találtak. Ebből arra kö- 
vetkeztetnek, hogy ismét 

angol repülőgépek haladtak el dán terület 
fölött. 

A dán lapok megjegyzik, hogy a semlegesség 
egsöténe aet mtá mindennapos lett. A dán 
kormány a Jütland félszigeten tizenhárom nagy 
faállványt emel, amelyekre a dán színeket fes- 
tik. Ezeket az állványokat ferdén helyezik el, 
hogy nagyobb magasságból is felismerhetők le- 
gyenek, éjjel pdiz megvilágítják. 

A holland kormány előterjesztést tett Lon- 
donnak annak az angol repülőgépnek ügyében, a 
melyet csütörtökön Hollandiában lelőttek. 
CHAMBERLAIN KEDDEN NYILATKOZIK 
A FőHADITANÁCS HATÁROZATAÁRÓL 
Londonból jelentik: A Reuter ügynökség meg- 

erősíti azt a hírt, hogy Chamberlain kedden az al- 
sóházban nyilatkozatot tesz az angol-francia leg- 
felsőbb haditanács csütörtöki londoni ülésével kap- 
csolatban. Reynaud francia miniszterelnök - párisi 
jelentés szerint - pénteken délelőtt érkezett vissza 
és nyomban felkereste Lebrun köztársasági elnököt 
és hosszasan beszámolt a legfelsőbb haditanács ha- 
tározatairól. (Rador.)] 

moziban ma 
és a következő napokon 



! 

1940. március 31. 

Welles Sumner másífélórás 

kihallgatása 
Washingtonból jelentik: Alig hogy Welles 

Sumner megérkezett, rögtön jelentést tett Roo- 

sevelt köztársasági elnöknek, Welles jelentésé- 

vel kapcsolatban a lapok közlik, hogy 
gyors békekötésre alig van Kilátás. 

A külügyi államtitkár látogatásának eredményé- 
vel teljesen meg vannak elégedve és kijelentette, 

hogy minden lehetőséget megadtak számára, 

Románia falut épittet 

Törökország elpusztult vidékén 
Bucurestiből jelentik: A kormány pénteken Ta- 

tarescu Gheorghe királyi tanácsos elnökletével mi- 

nisztertanácsot tartott. A minisztertanács elfogadta 

azt a törvényjavaslatot, amelynek értelmében a ro- 

mán nép a török nép iránt érzett rokonszenvének ki- 

fejezéseül egy török mintafalút építtet a földrengés 

és más elemi csapások által sújtott török területen. 

A minisztertanács azután elhatározta, a katonai 

.......
.... 

Az Universul Teleki Pál gról 
római látogatásáról 
„A Tribunának adott nyilatkozat megnyugtató" 

Bucurestiből jelentik: Az Universul vezető he- 

lyen foglalkozik Teleki Pál gróf magyar miniszter- 

elnök római látogatásával és többek között ezeket 

írja: 
- A Tribuna című olasz lapnak adott nyilatko- 

zatában Teleki Pál gróf hangoztatta, hogy mind- 

azok, akik római látogatásától szenzációkat várnak, 

kiábrándulnak. Akkor, amikor a szenzáció a nem- 

zetközi élet minden megnyilvánulásában ott leske- 

lődik, hasonló biztosíték 

megnyugtatólag hat. 

Ez egyébként a dolgok logikus folyamata is. A dunai 

probléma, valamint a magyar kérdés nem mai ke- 

letű. Húsz éve tart már és alapjában ma sem válto- 

zott. A fasiszta politika törekvése az, hogy Délke- 

leteurópában a békét fenntartsa. Az a tény, hogy 
a jelenlegi háború kitörésekor Olaszország kívül ma- 

radt a konfliktuson, jelentős mértékben hozzájárult 

ahhoz, hogy a Földközi tengeren, a Dunamedencében 

és a Balkánon a nyugalom megmaradjon. Azóta is 

Ciano gróf olasz külügyminiszter több alkalommal 

hangoztatta Olaszország békevágyát és azt a cél- 
kitüzését, hogy a Balkánon a békét és a nyugalmat 
megerősítsék. Három hónap óta az olasz diplomá- 

cia azon fáradozik, hogy a különböző dunai és bal- 

káni államokkal fennálló baráti kapcsolatait mégjob- 
ban kimélyítse. Ezt a célt szolgálta Ciano gróf olasz 
külügyminiszter január 6-án és 7-én Velencében 
Csáky gróffal folytatott megbeszélése. Ezt a célt 
szolgálta az olasz-román baráti viszony kimélyíté- 
se, továbbá az 1937 március 25-én kötött olasz-ju- 
goszláv egyezmény megkötése három éves forduló- 
jának megünneplése, ezenkívül pedig az a magatar- 

Batáviából jelentik: A Reuter-iroda jelen- 
tése szerint a Nordmark nevű 7750 tonnás, vala- 
mint a Rendsburg nevű 5200 tonnas és a Vogt- 
land nevű 6600 tonnás német kereskedelmi ha- 
jók, amelyek a kikötőben kerestek menedéket, 
megtették az előkészületeket arra, hogy Vladi- 
vosztok felé folytassák útjukat. A hajókat át- 
festették. Másik tizennégy német hajó, amely 
Hollandiában van, ugyancsak hasonló vállalko. 
zást szándékszik végrehajtari. 

Stockholmból jelentik: A skandináv orszá- 
gokban kifejezésre juttatták félelmüket azon bo- 
nyodalmak miatt, amelyek abból származhatnak, 
hogy a szövetségegek meggátolják a Németor- 
szágnak szállítandó vasércek eljuttatását a Har- 
madik Birodalom területére. Ugyancsak megál- 
lapítják, hogy ha a szövetségesek meggátolják, 

.A 

svéd vasérc utja 
a Balti-tengeren át 
Németország Vliadivosztokon át importál kávét 

Rooseveltnél 
hogy konkrét értesüléseket szerezzen az európai 
fővárosokban. Welles Sumner csupán ezeket kö- 
zölte útjával kapcsolatban az amerikai lapokkal 
és további felvilágostások elől elzárkózott. Wel- 
les és Roosevelt között a megbeszélés másfél 
óráig tartott, de a tanácskozásról hivatalos je- 

lentést nem adtak ki. 
(Rador) 

összpontosításon lévők hozzátartozóinak nyújtandó 

segélyek arányát. A határozat értelmében április 1- 

től az arra rászorultak Bucurestiben 600, más tör- 

vényhozási joggal bíró városokban 500, megyeszék- 

helyeken 450, mezővárosokban 400, községekben pe- 

dig 300 lei havi segélyt kapnak. A minisztertanács 

ezután még több napirenden lévő ügyet intézett el. 

tás is, amelyet a belgrádi Balkánkonferencia iránt 
Olaszország tanusított. Ezt követte a brenneri ta- 
lálkozó, míg végül mindezt most Teleki Pál gróf ró- 
mai látogatása egészíti ki, mely nemcsak mindezek- 
nek logikus következménye, hanem bizonyítéka an- 
nak is, hogy Olaszország és Magyarország között 
13 esztendeje barátság áll fenn. 
- Teleki Pál gróf mostani római látogatása, 

mint azt a hivatalos jelentés is megállapította, an- 
nak érdekében történt, hogy a két ország közötti 
kapcsolatokat a jövőben mégjobban kimélyítsék, ép- 
úgy, mint az a Harmadik Birodalom és Magyaror- 
szág, vagy Olaszország és Jugoszlávia között történt. 

A végecél természetesen az, hogy Olaszország 
és Magyarország érdekeit összhangba hozva 
a Dunamedencében és a Balkánon a békét meg- 

teremtsék. 

Ez a béketörekvés komoly eredményeket mutathat 
fel, abban az esetben, ha mindenki tiszteletben tart- 
ja az itteni államok függetlenségét és területi sért- 
hetetlenségét. 

I"- 4 

hogy a vasércek norvég vizeken jussanak Né- 
metországba, ez súlyos csapást jelentene a Har- 
madik Birodalomra. 
Németország ebben az esetben meg kell vár- 
ja, amig a Balti-tengerről elolvad a jég, hogy 
ezen az útszakaszon szállíthassa a vasércet. 

A Balti-tengeren azonban egy hónapnál hama- 
rabb nem olvad el a jég. Ezután is csak nagy 
kerülővel juthatnak el a német hajók Svéd- 
ország legészakibb kikötőjébe szállítmányukért. 
Ezek az északi kikötők azonban egy évben mind- 
össze öt hónapot szabadok. 
Az északi kikötőkhöz azonban nagyon rossz 

a vasúti összeköttetés a bányákhoz, 

mert ezen az útszakaszon egyetlen keskenyvágá- 
nyú vasútvonal vezet. i 

OVENALL fogpép 
kellemes habja a 
fogak között 

is tisztit. 

in 
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a maszó aoepáp 

Nem süllyesztettek el 
az angolok német őrhajót 

Berlinből jelentik: A brit távirati ügynök- 
ség szerdán azt a fantasztikus hírt közölte, hogy 
angol repülőgépek elsüllyesztettek egy német őr- 
hajót. A támadás négy hajó ellen irányult, a lég- 
elbárító ágyúk élénk tüzelése közben és az ango- 
lok által ledobott bombák az egyik hajó fedél- 
zetén robbantak és ez a hajó később elsüllyedt. 
A németek vizsgálata megállapította, hogy 
egyetlen őrhajót sem süllyesztettek el, ellenben 
több angol repülőgép semleges halászhajók fö- 

lött repült el. Valószínű tehát, hogy ezeket a 
fegyvertelen semleges hajókat támadták meg az 
angolok. (Rador) 

Lezuhant egy német 
bombavetőgép 

Párisból jelentik: Egy Dornier 17-es gyártmá- 

nyú német bombavető repülőgép szerencsétlenség 

következtében csütörtökön délután Északfranciaor- 

szágban lezuhant. A repülőgépen helyet foglaló sze. 
dor.) mélyzet meghalt. (Ra 

Az angol hadsereg eddigi 
vesztesége 

Londonból jelentik: Az angol hadügyminiszté- 

rium hivatalosan közli, hogy a háború kitörése óta 

összesen 700 tényleges államánybeli tiszt és közle- 

gény vesztette életét. Az egészségügyi egységek vesz- 

tesége 11 ember. (Rador.) 

Corso mozi 
Ma és minden nap bemutatásra kerül az év 
legizgalmasabb filmje, amelyen King Henry, 

a kiváló rendező, négy éven át dolgozott 

" [ " [ 

A világ végén 
(STANLEY és LIVINGSTONE) 

r 

pencer Tracy, továbbá 
Naúncy Kelly és Richard Greene 

A főszerepekb en S 

(Radot) 
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IHlőkelő délszláv küldöttség érkezett fiomániába 
a román-jugoszláv kereskedelmi kamara megalakulására 

Románia és Jugoszlávia kereskedelmi kap- 
csolatainak megerősítése és a közgazdasági vo- 
natkozások kölcsönös megszilárdítása érdekében 
alakait meg néhány hét előtt Beigrádban a ju- 
goszláv-román kereskedelmi kamara és ugyanez- 
zel a rendeltetéssel valósul meg holnap, vasárnap 
Bucurestiben a román-jugoszláv kereskedelmi 
kamara. Mindkét ország mértékadó kereskedel- 
mi tényezőinek lelkes találkozása adja meg a 
megalakulás jelentőségét és ünnepélyességét. 
Ebbe az ünnepi aktusba belekapcsolódik Timi- 
soara (Temesvár) városa is, amely pénteken este 
rövid ideig vendégül látta a Jugoszláviából érke- 
zett előkelő küldöttséget és a hatóságok képvise- 
lől, valamint a kereskedelmi élet reprezentánsai 
méltó fogadtatásban részesítették a Belgrádbhól 
ött vendégeket. A timisoarai (temesvári) tartóz. 
odás ideje alatt a vendéglátó házigazda szere. 

pét figyelmes körültekintéssel az itteni kereske- 
delmi és iparkamara vezetősége látta el. Már 
tegnap reggel Bucurestiből városunkba érkez- 
tek a jugoszláv küldöttség elé Lucasievici, a kül- 
ügyminisztériumi követségi tanácsos, Cranga 
Horia mérnök Bucuresti főváros képviseletében 

Jipa Vasile, a bucurestii kereskedelmi és ipar- 
amara titkára. 

A JUGOSZLAV KÜLDÖTTSEG TAGJAI 
A harmincnyolc tagból álló impozáns jugoszláv 
küldöttséget Andres Ivan dr. belgrádi kereske- 
delmi és iparügyi miniszter vezeti és abban helyet 
foglalnak a jugoszláv közgazdasági élet, a ke- 
reskedelem és 1par kimagasló előkelőségei. A de- 
legáció tagjai ezek: Mihailovics Dragoslav dr. 
belgrádi miniszteri igazgató, Malinar Angelko, 
belgrádi miniszteri igazgató, Djuricsics D. bel- 
grádi főpolgármester, Brankovics D., a jugo- 
szláv-román kereskedelmi kamara elnöke, Kosz- 
tics Nemania belgrádi kereskedelmi és iparkama- 
rai titkár, Milosevics Liubisa mérnök, a kereske- 
delmi komissziók testületének elnöke, George- 
vics Zsivoin egyetemi tanár, Blagoevics Viand 
ügyvéd, Vágó Íván dr. vállalati igazgató, Bo- 
ziskovics Sándor, a jugoszláv bankok szövetsé- 
gének igazgatója, Vasziljevics mérnök, egyetemi 
tanár, Rifatz Alfréd, a Stella-gyár igazgatója, 
Mirkovics doktor egyetemi tanár, Marino- 
vics A. belgrádi nagyiparos, Ljubliszavl- 
jevics Koszta, a jugoszláv nemzeti bank de- 
viza-igazgatója, Sahovics dr. egyetemi tanár, Mi- 
lics Milan főkonzul, Trifunovics Liubisa ügyvéd, 
Bora Djorics, a belgrádi kereskedelmi és iparka- 
mara tagja, Mesics Zsivoin, a hajózási társasá- 
gok szövetségének elnöke, Pavlovics István volt 
miniszter, kereskedeimi kamarai megbizott, Bos- 
kovics István dr., a román-jugoszláv társaság 
tagja, Barich József legfelső bírósági alelnök, 
Stoianovics Boriszlav kereskedelmi kamarai meg. 
bizett, Sieniczvy Draguljob kamarai tag, Maro- 
nics Voja kereskedelmi kamarai elnök, Jovics 
Nedelko kereskedelmi társulati elnök, Kuliner 
Jovan újvidéki kamarai elnök, Hímics Dusan 
karnarai elnök, Malics Dragoliub kamarai elnök, 
Schmidt Ferenc, a Standard Oil igazgatója, Vai- 
schenger Mihály mérnök, a bányaügyi miniszté- 
rium delegátusa, Stojanovics Miklós, a seraievői 
kamara elnöke, Andres pénzügyminiszteri titkár, 
Radulovics hírlapíró és Mihalcsics pénzügymi- 
niszteri igazgató. 

FOGADTATÁS A HATÁRON 

A küldöttség pénteken este érkezett meg 
Jimbolián (Zsombolyán) keresztül Romániába 
és már a határállomáson impozáns fogadtatás- 
ban volt része. Timisoaráról (Temesvárról) Po- 
povici Virgil ezredes-prefektus, Goruaneanu itélő- 
táblai főügyész, Giurcaneanu Eduard kereskedel- 
mi és iparkamarai elnök, Tieranu Emil dr. al- 
polgármester a vendégek elé utaztak Jimboliáig 
(Zsombolyáig) és ott szívélyesen üdvözölték a 
küldöttséget. A fogadtatás a román-jugoszláv 
barátság őszinte megnyilatkozása volt. Ezután 
a vendeégek folytatták útjukat Timisoarára (Te- 
mesvárra), ahová este 9 óra 36 perckor érkez- 
tek meg. A gyönyörűen feldíszített állomáson 
ugyancsak lelkes fogadtatás várta a vendégeket, 
a hatóságok képviselői, a kenreskedelmi kamara 
tagjai és nagyszámú közönség részéről. Marta 
Aleandru dr. királyi helytartó, Ciupe Gheorghe 
dr. vezértitkár és Baran Coriolan dr. főpolgámes- 
ter mondottak meleghangú üdvözlést, majd Fra- 
tila Ion kamarai főtitkár, a timisoarai (temes- 
vári) fogadtatás egyik főrendezőie, megvendé. 
gelte a küldöttség tagjait. Az idő rövidségére 
való tekintettel - a vonat csak tíz percig ma- 
radt az állomáson -- vacsoráról nem lehetett szó, 
hanem a küldöttség minden egyes tagja rendki- 

vül ízletes, finom imbisz-csomagot kapott. Lelkes 
hangulatban teltek el a percek a vonat indulá- 
sáig, a jugoszláv vendégeket láthatóan kelleme- 
sen lepte meg és őszinte örömmel és köszönettel 
vettek a szivélyes fogadtatást, majd tíz órakor 
egy miniszteri kocsin és vasúti szalónkocsikban 
folytatták útjukat Bucurestibe, ahova szomba- 
ton délelőtt tiz órakor érkeznek meg. A román- 
jugoszláv kereskedelmi kamara megalakulásának 
ünnepségei három napig tartanak. 

A KAMARA MEGALAKULASÁNAK 
ÜNNEPSÉGEI 

A timisoarai (temesvári) kereskedelmi és 
iparkamara részéről Besa Cornel mérnök, kama- 
rai alelnök vesz részt a fővárosi fogadtatáson. A 
pályaudvaron Christu I. külkereskedelmi minisz- 
ter üdvözli Andres jugoszláv minisztert és a kül. 
döttséget. Utána Dombrowski V. tábornok, Bu- 
curesti főpolgármestere mond üdvözlő beszédet. 
A román-jugoszláv kereskedelmi kamara ünnepé. 
lyes megalakulása vasárnap délelőtt tíz órakor 
megy végbe rendkívül díszes külsőségek között 
és a megnyitó beszédet Penescu-Kertsch mérnök, 
a bucurestii román-jugoszláv kereskedelmi ka- 
mara elnöke mondja. A jugoszláv vendégek há- 
rom napon át maradnak Romániában és ezen idő 
alatt a legváltozatosabb program gondoskodik 
a hivatalos megalakulás ténye mellett szórakoz- 
tatásukról, estélyek, hangversenyek, futball- 
mérkőzés, ünnepi vacsorák és kirándulások ren- 
dezésével. A vendégek kedden délelőtt hagyják 
el Bucurestit és a Simplonnal visszatérnek Bel- 
grádba. : 

Djuricsics D. volt jugoszláv miniszter, Bel- 
grád főpolgármestere, a timisoarai (temesvári)! 
megérkezés után városunkban maradt és egy 
napig itt tartózkodik. Megtekinti városunk ne- 
vezetességeit, felkeresi a hatóságokat és szomba- 
ton este utazik Bucurestibe, az ünnepélyes meg- 
alakulásra. 

A kék csillag 
A Scala mozi nagyfilmje 

Öriási sikerrel mutatták be a Scala mozgóban 
A kék csillag című nagyfilmet. A Paramount-gyár 
remeke megérdemli ezt a jelzőt, mert semilyen áldo- 
zatot nem kímélt, hogy minél élményszerűbb 
elvezettel szolgáljon a közönségnek. A kék csil- 
lag cselekménye az idegen légióval foglalkozik, ott 
szolgáló három testvérnek megpróbáltatásait tárja 
elénk, akik alapjában véve sokkal derekabb emberek, 
semhogy megérdemelnék, hogy gyilkosokkal és su- 
lyos bűnözőkkel éljenek együtt. Ők azonban hősiesen 
viselik sorsukat és végül visszanyerik méltó helyü- 
ket a polgári életben. A főszerepeket a legnagyobb 
filmművészek játsszák. Gary Cooper, Ray Milland 
és Róbert Preston alakítják a három testvér figu- 
ráját, hatalmas jellemző erővel. A női főszerepet a 
bűbájos Suzan Hayward játssza elragadó élemény- 
szerűséggel. A rendezés pompás és újszerű. A képek 
eredeti afrikai felvételek alapján készültek, érde- 
kes, nagyszerű messzi tájak vetülnek elénk. A kö- 
zönség megtöltötte a Scala nézőterét a bemutató 
előadás alkalmával és a további előadások iránt is 
fokozott érdeklődés mutatkozik. 

A világ végén 
A Corso mozi kulturfilmje 

Világ végén, - ez a címe annak a filmnek, a 
melyet a Corso mozgóban élményszerű sikerrel be- 
mutattak és amelyet mindenkinek meg kell nézni, 
aki tiszteli a kulturális haladást s az emberiség nagy 
vívmányait. Stanley az egyik hőse ennek a filmnek, 
akit a mult század közepén a Newyork Herald szer- 
kesztősége a Keletafrikában elkallódott Livingstone 
felkutatására küldött, a másik hős pedig maga Li- 
vingstone, aki mondhatatlan szenvedések közepette 
hatolt el a rejtelmes Tanganyika-tóig, hogy az em- 
beriség számára, nemismert föld határait kitágítsa. 
Határtalanul izgalmas, lélegzetfojtóan érdekes ez a 
darab, amelynek kidolgozásán legsötétebb Afriká- 
ban négy évig dolgozott King Henry, a kiváló és vég- 
telenül vakmerő amerikai rendező. A dzsungel tárul 
fel előttünk minden veszedelmével. Titokzatos be- 
tegségek tizedelik az expediciót, oroszlánok és más 
vérszomjas ragádozók támadják meg a tábort, kro- 
kodilusok ólálkodnak a folyópartokon, vad bennszü- 

A siker egyik fegfontosabb 
tényezője az egészség 

Mindannak dacára, hogy ez köztudomású 
dolog és hogy a gyomornak tevékenysége révén 

! nagy fontosságot kell tulajdonítani, senki sem 
fordít kellő gondot szervezetünk eme részére. 

Mérték nélkül nyelünk le mindent és minden 
órában. Ezért nem létezik ember, aki egy bizo. 
nyos kor elérése után ne panaszkodna gyomor- 

fájdalmakról és zavarokról. Gyomrunkkal szem- 
beni visszaélésünk elkerülhetetlen eredményei a 
gyomorbajok és mindenféle bántalmak. 

A modern orvostudománynak sikerült fel- 
fedeznie egy olyan gyógyszert, amelynek az a 
nagyértékű tulajdonsága, hogy a legmakacsabb, 
10-15 éves gyomor. és bélbetegséget, valamint 
vese-, epe- és májmegbetegedést rövid kúra után 
tökéletesen kigyógyít. A világhírű amerikai 
GASTRO-D. készítményről van szó, amely min. 
den országban kipróbálva lévén, milliónyi em- 
bert gyógyított meg, miáltal valóságos áldást 
jelent az emberiség számára. 

A „GASTRO-D." kapható gyógyszertárak. 
ban és drogériában, vagy postán megrendelhe- 
tő 150 lei utánvét mellett Császár E. gyógyszer- 
tárában, Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

löttek szórják az előhaladókra mérgezett nyilaikat, 
de végül Stanley mégis megtalálja Livingstonet. Az 
emberi kitartás, az emberi ismeretszomjuság való- 
ságos hőskölteménye ez a páratlan áldozatkészséggel 
készült film, amelynek vezető szerepeit Spencer 
Tracy, Nancy Kelly és Richard Greene játsszák hal- 
latlan élethűséggel. A legmagasabb kulturteljesít- 
mény a csodálatos film, amely joggal tarthat igényt 

arra a páratlan érdeklődésre, amelyet a közönség ta- 

nusít. ! 

MUSOR: 

Szombat, március 30. 

APOLLÓ: Éjféli riadó (német film) 
CAPITOL: Lányok veszélyben (francia film) 
CORSO: A világ végén (angcl film) 
SCALA: A kék csillag (angol film) 

ányok vevélybe 
Érdekes cselekményű francia film a mai ge. 
neráció életéből. - Főszereplők: Micheline 
Presle, Marcelle Chantal, Jacgueline Delu- 

bac. - Rendezte: G. W. Pabst. 

a POLLÓ mozi 
Ejféli riadó 

Izgalmas küzdelmek a vámőrök és az al 
koholcsempészek között. - Szereplők: 
Gustav Fröhlich - Kristen Heiberg 
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Teleki gról magyar 
L] 

miniszterelnök elatazott 
Rómából 

Rómából jelentik: Teleki Pál grót magyar 
minisztereinök tegnap este 11 óra 40 perckor ki- 
séretével együtt elhagyta az olasz fővárost. Bú- 
ztetására megjelent a pályatdvaron gróf 
lano külügyminiszter is. Teleki útját Trieszt- 

(Rador) 

Hatezer mázsa fém gyü't 
össze Németországban 
Berlinből jelentik: A hadfelszerelés céljaira in- 

dított fémgyűjtés a NTI jelentése szerint már eddig 
is meglepően jó eredményt mutat fel. Eddig ugyan- 
is hatezer mázsánál nagyobb mennyiségű rezet, 
bronzot, fémdrótot gyüjtöttek össze. (Rador.) 

Az Indial kongresszus 
Anglia ellen 

Amszterdamból jelentik: Pandit Nechru, 
az indiai kon usi párt vezére táviratot in- 
tézett Londonba az Indiai Ligához és közölte, 
hogy a kongresszusi párt véglegesen leszögezte 

7 

álláspontját a háborúval ka tban. A távirat 
szerint a párt teljesen szakít Anglia bel. és kül- 
politikájával és a továbbiakról Gandhi dönt ; 

or 

Laval lesz a római 
írancia nagykövet 

Berlinből jelentik: Berlini politikai körök- 
ben nagy érdeklődéssel fogadták azt a hírt, hogy 
a francia kormány esetleg Laval volt miniszter- 
elnököt nevezi ki római francia nagykövetnek. 

ador 

Eljárás indul Beck 
és Rydz Smigly ellen 

Milánóból jelentik: Az olasz lapok jelentése 
szerint a Franciaországban székelő len kor- 
mány elhatározta, hogy vizsgálatot indít Rydz 
Smigly voit lengyel táabornagy, Beck volt kül- 
ügyminiszter, Skadkovszky tábornok és több tár- 

ük ellen és felelősségre vonják őket a vesztes 
háborúért. (Rador) 

Lengyel összeesküvés 
Vilnában 

Berlinből jelentik: Vilnában az utóbbi idő- 
ben súlyos politikai összeeküvést fedeztek fel, a 
melyeknek tettesei törvénytelen lengyel szerve- 
zetek tagjai voltak. Egy lengyel diákot már 
agyonlőttek és három lengyeit Metartóztattai ; 

ador) 

Hitler kitüntette Czvetkovics 
jugoszláv miniszterelnökől 

Belgrádból jelentik: Czvetkovics miniszterelnök 
ma fogadta a belgrádi német követet, aki ez alka- 
lommal átadta a Hitler által adományozott német 
Sas-rend első osztályát. (Rador.) 

A szovjet főtanács ülése 
Moszkvából jelentik: Pénteken délután a Kreml- 

ben megtartották a szovjet főtanácsának ülését. A 
kormány páholyában Molotovval az élen megjelen- 
tek a szovjet kormány tagjai. Napirendül a követ- 
kező pontokat fogadták el: 

1. Jelentés a szovjetkormány külpolitikájáról. 
2. A kareliai önkormányzat szoviet köztársa- 

ság átalakítása a szovjet unió kareliai finn szövet- 
ségi köztársasággá. 

.
 -
 

r
 

3. Költségvetési előirányzat. 
4. A legutóbbi ülésszak óta hozott törvények és 

rendeletek megerősítése. (Rador.) 

A irancia jobboldal az Olaszország- 
hoz való közeledés mellett 

Genfből jelentik: Népszövetségi körökben 
nagy feltűnést keltett, hogy Surics párisi szov- 
jet nagykövet visszahívásával kapcsolatban a 
Le Temps úgy ír a Szovjetunióról, mint Fran- 
ciaország ellenségéről és nyomatékosan követeli 
a diplomáciai kapcsolat megszakítását. Ugyan- 
ekkor a francia jobboldali körök mindinkább sür- 
getik az Olaszországhoz való közeledést. l 

zzxa 

Bucurestiből jelentik: A nagyvezérkar 19. 
számú közleménye: Az igénybevett javak tulaj- 
donosainak az alantiakat hozzuk tudomására: 

1. Az elrekvirált állatok, kocsik, lószerszá- 
mok és kerékpárok tulajdonosai a rekvirálás 
alóli felmentésre vonatkozó kérvényeiket az il- 
letékes hadkiegészítő parancsnoksághoz nyújt- 
sák be, ahol azokat a törvény új utasításainak 
figyelembevételével intézik el. 

2. A gépjárműveknek rekvirálás alóli fel- 
..... 

Miniszteri rendelet sok nagykereskedői kategóriát 
kivoni! a bejelentési kötelezettség alól 

Részletes u asitás az árukimutatások elkészitésére 
Bucurestiből jelentik: A nemzetgazdasági 

miniszter rendelkezést adott ki, amelynek ér- 
telmében az alábbiak nem kötelesek a március 
negyediki törvényben előírt kimutatásokat be- 
adni: Azon kisiparosok, akik legfeljebb 10 al- 
kalmazottat foglalkoztainak, kicsinybeni eladás- 
sal is foglalkozó nagykereskedők, azon ipari- és 
kereskedelmi vállalatok, amelyek állami mono- 
polcikkeket hoznak forgalomba, a sörgyárak és 
sörnagykereskedések, a sörélesztőgyárak, a bor- 
és pálinkanagykereskedők, szeszgyárak, a ke- 
nyéripari vállalatok, a csokoládé, cukorka, a me. 
zőgazdasági és szőlészeti gyárak és nagykeres- 
kedések, szarvasmarha-hízlaldák és baromfi- 
tenyészetek, az asványvíz, limonádé. és szik- 
vízgyárak, valamint nagykereskedések, a nyom- 
dák, könyv- és lapkiadó vállalatok, könyvkeres- 
kedések, szén., márvány- és kőbányák, villany- 
és gázipari vállalatok, temetkezési vállalatok, 
mesterséges virágkészitők, játékgyárak, művé- 
szeti cikkekkel foglalkozó nagykereskedések, 
g 

A nagyvezérkar rendelete az állatok, 
kocsik, autók, kerékpárok rekvirálás 

alóli mentességéről 

egyedüléllé a 

Kalodont nemesak széppé és fe. 

hérré varázsolja a fogakat - 

hanem rövid időn belül fogkő- 

mentessé is - és ezen mulik 

minden ! 

Mert Kalodont sulforizin oleat-ot 

tartalmaz, mely azokat a szerves 

alkötvészeket oldja, melyek a 
fogkövet összetaniják. A fogkál 
szétmélik és a Hsaitásnát foko- 

olcso eltőnik. Kelodent.nek ez 

az egyedülétló hotása tartja meg 

toguait erősnek és egészségegn k. 

mentésére vonatkozó kérvényeket a territoriális hadsereg illetékes parancsnokságaihoz kell be- nyújtani, ahol azokat a nagyvezérkar utasításai alapján intézik el. 
,3. A visszaszármaztatási kérvényeket a le- hetőségek és a rendeletek figyelenmibevételével 

intézik el és közlik a féllel. 
4. Minden ilyen természetű kérvényt ápri- lis elsejéig fogad el a nagyvezérkar és a később 
beérkező kérvényekre nem ad választ. 

szalaggyárak, ékszerészek, kalap-, kesztyű. és 
divatcikkgyaárak. 
A március negyediki törvény többi rendel- kezései érvényben maradnak. Az ipari vállalatok 

a raktáraikban lévő árúk közül csak a nagy- 
kereskedelmi forgalomnak szánt árukat jelen- 
tik be. A nyersanyagokat és a fél ártmányokat 
csoportonkint és kategóriánként kilogram mé- 
ter, liter és darabonként kell feltüntetni aszerint, 
hogy milyen árúkról van szó. Az árakat össze. 
sitve, globálisan, csoportonkint kötelesek az ér- 
dekeltek feltünteni. Ázon kereskedők vagy ipari 
vállalkozók, akik fiókokkal is rendelkeznek, ösz- 
szesitett kimutatást készítenek a fiókok és a 
központ árúkészletéről. A kimutatásokat min.- 
den hónap tizedikéig kell beadni. 

A nemzetgazdasági minisztérium felhívja az 
érdekeltek figyelmét arra, hogy a március ne- 
gyediki árak nem léphetők tűl. A fenti rendel- 
kezés betartására vonatkozólag megkezdték az 
ellenőrzéseket. 

Amerikai repülőgépszállitás 
e a szövelségeseknek 

Londonból jelentik: Brit politikai és kato- 
nai körökben megelegedéssel fogadták az ame- 
rikai kongresszusnak azt a határozatát, amely 
felhatalmazza a kormányt, hogy annyi repülő- 
gépet adjanak el Angliának, mint amennyit meg- 
rendel. Az ezzel kapcsolatos vitában az amerikai 
hadügyi államtitkár kijelentette, hogy az ame- 
rikai Aar legalább fél tucat olyan repülőgép-ti- 
pust állit elő, elyek mindegyike különő a leg- 
jobb európai gépekn 

; ...



MEGJELENÉS 

Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 

követő napok kivételével. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

BELFÖLDÖN: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyedévre 2
00, 

sélévre 400, egész évre 800 lei. Házhoz való kéz- 
besítésért külön havi táz lel. Nyugdíjasoknak, 

közalkalmazottaknak egy hónapra 60, neg
yed 

vre 180, félévre 350, egész évre 700 lei. Házh
o: 

való kézbesítésért külön havi tíz lel. Hatóságok-
 

vak, közhivataloknak és közüzemeknek, gy
árak 

vak és vállalatoknak egy évre 1.200 lel kézbes
i- 

téssel együtt. 

KULFÖLDÖN 

Ugy hónapra 120, negyedévre 350, félévre 
700, 

egész évre 1.400 lel. 

TELEFON 

t83-10 és este 9 óra után 286-15. 
sSZERKESZTŐ: 

Vuchetich Endre dr. 
- 

Agglegényad 
Reszketnek az agglegények, 
remegnek most a szegények, 

ládbőröznek fenemód, 
azért, mert nincs feleségük, 

de van házi békességük, 

fizetnek most új adót. 

Fülig tejfel volt életük, 

nem duruzsolt becses nejük, 

konyhapénzt nem keveselt, 

nem jajgatott új ruháért, 

új kalapért, új bundáért, 

o, és főleg nem feleselt. 

Agsglegények gyöngyélete, 
paradicsom szebb lehet-e? - 

bizony az most véget ér, 

mert nem kötött házasságot, 

azért most az állam sápot, 

megfelelő vámot kér. 

A férjek a legényeket 
irigyelték is rengeteg, 

hej, mert azok szabadok, 

függetlenek, jót röhögnek, 

papucs alatt sose nyögneki 

nem szolgák és nem rabok 

Ezért a sok szabadságért, 

ezért a nagy boldogságért, 

dukál most az aggadó, 

fizessen csak, aki nőtlen, 

ki lumpolhat felelőtlen, 

ki kocsmában hangadó. 

Sok férj bizony, hej, fizetne, 

legény újra ha lehetne, 

hej-haj, azt az áldóját, 

asszony nélkül, anyós nélkül 

adná akár duplán végül 

a legények adóját. 

; KÓRÓ PAL 

(-) Arvizkárok megyénkben. Várm
egyénk te- 

rületén a két hét előtt fellépet
t árviz összesen 101 

ezer hold területet árasztott 
el. Az árvíz összesen 

százhárom község határában 
lépett fel. Ezek közül 

jegsulyosabban érintette a baj Valcani (Valkány) 

községét, amelynek határában 9000 hol
dat borított 

el az ár. Az elöntött határo
k nagy részéről a víz 

már visszahuzódott, de sok he
lyen jelentős terüle- 

tek még mindig víz alatt áll
anak. 

(-) Fekete Vilmos dr. temetése. A 
rövid beteg- 

ség után váratlanul elhalt Fekete
 Vilmos dr. ügyvéd 

temetése vasárnap délben egy ór
akor megy végbe 

a zsidó temető halotti csarnokából. 

(-) Aprilis 15-ig lehet a rógi sze
mélyazonossá- 

gi igazolványokat becserélni. Az 193
7 előtt kiállított 

személyazonossági igazolványok be
cserélését a rend- 

őrség épületének jobboldali földszín
tjen működő né- 

pesedési hivatal április 15-ig végzi
. Ezt a határidőt 

többe már nem hosszabbítják meg
 és mindazok, akik 

április 15-ig nem váltanak lejárt i
gazolványuk he- 

lyett ujat, megbüntetik. 

( Elhunyt gyógyszerész. Szlavik Já
nos giul- 

vezi (gyülvészi) győgyszerész, akit a
 Banatban so- 

kan ismertek, ötvennégy éves ko
rában meghalt. Ha- 

lálát özvegye, született Schmid
t Elvira, a fia, apósa 

és kiterjedt rokonság gyászolja. 
Holttestét Billéd 

községbe szállították és az ottani temető
ben helvez- 

élüönök a. 

. 

dö 

hogy a község lakosságái 

t 

(- Resita (Resica) és Oravita (Oravica) 

városok költségvetése. Ciupe Gheorghe 
dr. ki- 

rályi helytartósági vezértitkár és Murgu 
főszám- 

vevő tegnap felülvizsgálták Resita (Resica) 
és 

Oravita (Oravica) városok új költségvetését. 
Re- 

sita évi költségvetését tizenhat 
és Öravita költ- 

etését nyolc millió lei végösszeggel 
a hely- 

tartóság jóváhagyta. 

(-) Halálos baleset. Cristian Zsuzsá
nna, nyole- 

vannégy éves Peciul nou (Üjpécsi) asszony fel 

akart menni háza padlására. 
A korhadt lépcsők 

azonban leszakadtak és a matróna olya
n sulyos sé- 

rüléseket szenvedett, hogy rövidesen megh
alt. 

(-) Bolgár bírót kér egy község. Beseno
va 

veche (Öbessenyő) község lakosságának kül- 

öttsége Telbisz Péter nyugalmazott
 tanító ve- 

zetésével tegnap megjelent előbb Popo
vici Vir- 

al ezredes-prefektusnál, utána Marta
 Alexandna 

. királyi helytartónál. A küldöttség
 mindkét 

helyen emlékiratot nyujtott át. Utaltak arra, 
ak kilencvennyolc szá- 

zalóka bolgár nemzetiségű és erne való t
ekintet- 

tel bolgár nemzetiségű bíró kinevezés
ét kérték. 

(-) Nagy gabonaraktár épül városunkban
. 

A város által a modosi hid és a közraktárak kö- 

zötti területen adott tíz holdon a me
zőgazdasági 

szövetkezet ötven millió lei köl
tséggel hatalmas 

gabonaraktárt épít. A raktár, ame
ly tízezer va- 

gon gabona befogadására alkal
mas és teljesen 

modern berendezésű lesz, még 
a nyár folyamán 

elkészül és ősszel átadják rendeltetésének. 
A 

ák, akik ott gabonájukat beraktározzák, 

arra előleget is kaphatnak, 
amelyet a gabona ké- 

sőbbi eladásánál levonnak 
tőlük. 

(-) Bét hónanpi fogházr
a itéltek egy biciklitol- 

vajt. Jószai János, aki k
erékpárlopás miatt már 

ült 

a börtönben, az elmúlt é
v őszén a Preyer uccából

 el- 

lopott egy biciklit. A ker
ékpárt Rausch Mátyás S

an- 

andrei (szentandrási) l
akosnak adta el 2000 le

iért. 

A pénzből azonban csak
 ezerötszáz leit kapott, 

míg 

az ötszáz leit akkor kap
ta volna meg, ha a bici

klire 

vonatkozó engedélyt áta
dja. Rausch azonban hi

ába 

várta az engedélyt. Jós
zai helyett a csendőrök

 jöt- 

fek és őrizetbe vették R
auscht, mert azzal gya

nu- 

sították, hogy ő lopta e
l a kerékpárt. Jószait a

 já- 

rásbíróság tegnap hét h
ónapi fogházra itélte, Ra

usch 

Mátyást kétezer lei pé
nzbüntetéssel sujtották,

 de a 

büntetés végrehajtását 
felfüggesztették. 

; 

(-) A Rózsakertet megnyit
ják a közönség 

számára. A Rózsakertet, am
ely eddig egyesületi 

tulajdon volt, a város saj
át kezelésébe vette át 

és azt a tavasszal megnyit
ja a közönség számá- 

ra. A Rozsakertben ezer
hétszáz különböző rő- 

zsafaj van és ott a közönség
 számára pihenő pa- 

dokat is elhelyeznek. A vá
ros elhatározta, hogy 

a Rózsakert és a Bega közötti részen az 
iskolák 

számára füvészkertet lébesít, ahol minden fát, 

virágot és növényt névtá
blákkal látnak el. Az 

Eminescu-parkban a vár
os ezerötszáz fenyőfát 

ültet, a Doeja-uccai Carmen Sylv
a parkban kü. 

lönböző fák és díszcserje
k kerülnek ültetésre. 

GYOGYSZERTÁRAK aJszAKAI 

SZOLGÁALATA 

Szombaton, március 30-án a követ
kező gyógy- 

szertárak tartanak éjszakai szol
gálatot: 1 

Bolvárosban az Alba Iulia uccában levő Kun 

gyógyszertár. 

Gyárvárosban a Stefan cel Mare uc
cában levő 

Jahner R. gyógyszertár. 

Erzsébetvárosban a 

gyógyszertár. 

Jőzsefvárosban a Gen. 

Craciun gyógyszertár. 

Mehalában a Corvin gyógyszertár 
és Üjkisodán 

Carol úton levő Maria 

Dragalina téren levő 

Panajoth Ernő gyógyszertára állan
dó éjszakai szol- 

lzálatot 

1940. márolus 31. 

Április márciusban 

Március még nem mult el teljesen, de az 

április már jelentkezett. Vagy pedig
 március 

vége képzeli magát szeszélyes áprilisnak 
és tel- 

jesen fölkavart időjárással bűcsűzik tőlünk. 

Nanok óta örvendtünk a tavasznak, 
a langyos 

időnek, hiszen csütörtökön délben 
már tizen- 

nyolc fok meleg volt. Március
 azonban jót 

röhögött a markába és csütörtö
kön délután 

ránkzúditotta a mennydörgéses-villámlá
sos-jég- 

veréses zivatart, péntek reggel
re pedis hideg 

esőt és délelőtt hatalmas hava
zást. A hőmérő 

higanya tizennyolc fok melegről h
irtelen két 

fok hidegre esett. A tél még mind
ig fenyeget. 

( Felöklelte és megtaposta a bika. Rud
na 

község Sándor nevű bikáj
a még az 1938 év nyarán 

a legelőn valamitől megbokr
osodott és vad iramban 

berohant a falúba. A bika őr
zésével megbizott Raica 

Nicolae felesége a veszedelmes állatot istállójába 

akarta terelni, de a bika ne
kitámadt, szarvaival fel- 

öklelte, majd megtaposta, ú
gy, hogy a szerencsét- 

len asszony több heti kínlód
ás után meghalt. A sze- 

rencsétlen asszony férje, a
kinek öt gyermeke ma- 

radt anyátlan, pert indított
 a község ellen és Cape- 

tianu Nicolae dr. útján 300.
000 lei kártérítést kért. 

A timisoarai törvényszék t
egnap tárgyalta az ügyet 

és ma hirdeti ki az itéletet
. 

(-) öngyilkosság. Panatul N
ou (Ujpanát) köz- 

ségből jelentették az aradi ü
gyészségnek, hogy Mu- 

schong József 18 éves fiat
alember szülei házának 

padlásán felakasztotta mag
át és mire tettét felfe- 

dezték, már halott volt. Miután búcsúlevelet 
nem 

hagyott hátra, végzetes cs
elekedetének okát nem 

tudják. Az ügyészség a tem
etési engedélyt megadta. 

(-) Győgyíthatatlan betegek 
kórháza. Baran 

Corialan dr. főpolgármest
er azzal a tervvel foglal- 

kozik, hogy állami segítség
gel megépíti a gyógyítha- 

tatlan betegek kórházát
. Ebben a vagyontalan és 

hozzátartozók nélküli bete
gek ingyenesen, a jobb- 

módú gyógyíthatatlan be
tegek pedig mérsékelt dí- 

jazás ellenében nyernek e
lhelyezést. Jelenleg a vá- 

rosi szegényházban körül
belül huszonöt gyógyítha

- 

tatlan beteg tartózkodik. 

lztkz á.
.. 

eladások új 270-os illetéke. Az ápri- 
törvény értelmé- (-) Az . 

lis elsején életbelépő 
új pénzügyi érteli 

ben a gyári és keresked
elmi forgalomban törté

nő el- 

adások után tudvale
vőleg 290 illetéket kell április 

elsejétől kezdve leróni.
 A Banati Gyárosok Szö

vet- 

sége távbeszélőn azt az 
értesítést nyerte az UGIR

- 

tól, hogy ezt az illeté
ket bélyeg alakjában 

kell le- 

róni és pedig olyképpen
, hogy a bélyegeket a

 vonat- 

kozó árúszámlákra rag
asztják. Ezek a bélye

gek az 

adóhivatalokban leszn
ek megszerezhetők. 

. 

c 

CLUJI ROMÁN OPERA( 

VENDÉGJÁTÉKA 

i Szombaton este fél 9 órakor 7 

Don Pasauale 
Donizetti operája 

Vasárnap délután 3 órakor félh
elyárakkal 

RIGOLET10 
Verdi operája 

Vasárnap este fél 9 órakor: 

URANDOI 
Puccini operája 

Helyárak 20--120 lei. - 140 tagú e
gyüttes. 

í Pazar diszletek és jelmezek 
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1940. március 31. 

színház 
CARMEN 

A román opera vendégjátéka. 

A kolozsvári opera művészi együttese Bizet: 
Carmen című operájával folytatta vendégszereplé- 
se diadalmas sorozatát. A címszerepet Georgescu P. 
játszotta, aki nemcsak énekben nyujtott tökéletes 
teljesítményt, hanem alakításában is megrendítő 
valószerűséggel érzékeltette a szépséges spanyol ci- 
gányleány szerelmi igába döntő végzetes hatalmát. 
Znamirovichi is kitűnő volt mint Don Jose, a daliás 
megjelenésü Simionescu a torreador szerepében már 
belépő dalával olyan áttörő erejű sikert aratott, 
hogy azt meg kellett ismételnie. A bájos Hubic ideá- 
lis Micaela volt, ugyancsak tökéletesek voltak Cio- 
lac és Mihai Frasauita és Mercedes szerepében. Ja- 
rochi mint tiszt, Moarca mint Morales, Pascu és Al- 
masanu pedig mint csempészek járultak hozzá ala- 
kításukkal az est sikeréhez. A rendezés tökéletes 
volt, elragadóak voltak a színpadi képek. A karok 
remekeltek, kitünő betanítójuk, Klee mester, a leg- 
tökéletesebb, a leggondosabb munkát végezte. A ze- 
nekar, amelyet Bobescu karmester vezényelt, mint 
mindig, úgy ez alkalommal is feladata magaslatán 
állott. 

. 
s . (rFianeur) 

...... 

Ma este: Szökik az asszony 
Kardos Andor szövege és Brodszky Miklós ze- 

néje olyan rendkívüli élvezethez juttatja a közön- 
séget, hogy előadás után, egy kellemes szinházi est 
emlékével távozik a színházból. Ezt a kitünő és mu- 
lattató operettreprizt eleveníti fel ma, szombaton 
este, rendes helyárakkal a gyárvárosi magyar szín- 
ház. 

Nemcsak változatos, hanem értékes is lesz a 
magyar színház vasárnapi műsora. Délután 3 óra- 
kor, olcsó délutáni helyárakkal Farkas Imre mulat- 
tató pompás vígoperettje a Túl a Nagykrivánon van 
műsoron, Kőszeghy Manyi, Nagy Imre és Kulcsár 
Lászlóval. Délután 6 órakor, rendes helyárakkal 
Szökik az asszony-nak lesz a második előadása. Este 
9 órakor, ugyancsak rendes helyárakkal a Sárga 
csikó, Csepreghy Ferenc pályadíjat nyert népszín- 
műve kerül bemutatásra. 

A GYARVÁROSI SZINHAÁZ 

HETI MUSORA: 

Szombaton este 9 órakor: Szökik az asszony. (Ope- 
rettsláger). 

Vasárnap délután 3 órakor: Túl a Nagykrivánon 
(Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap délután 6 órakor: Szökik az asszony. 
Vasárnap este 9 órakor: Sárga csikó. (Népszínmű 
Blaha Lujza emlékére, díszelőadás.) 

- Olasz bizottság Németországban. Berlinből 
jelentik: Olasz tanulmányi bizottság tekintette meg 
a német gazdasági és ipari központokat és tanul- 
mányútjának befejezése után az erődművek vonalát 
utazta be. (Rador.) 
- Amerika 15 millió dollárt szavazott meg a 

nélkülöző lengyeleknek. Watshingtonból jelenti a Ra- 
dor: A külügyi bizottság 15 millió dolláros hitelt 
szavazott meg Középlengyelország lakosságának fel- 
segélyezésére. Itt hétmillió személyről kell gondos- 
kodni, akiknek a jövő termésig nincs mit enniök. 

- A jugoszláv földművelésügyi miniszter 
Budapestre utazik. Belgrádból jelenti a Rador: 
Csubrilovics földművelésügyi miniszter a jövő 
hét elején Budapestre utazik, hogy megtekintse 
a mezőgazdasági kiállítást. 

venret 

Vayá zat 

E 
R 
ayel aesuteli 

őrippa/ 
Ügyelnünk kell! Az első 
tünetek jelentkezésekor 
azonnal 

ASPIRIN 
TABLETTÁT 

) 

(-) Volt városi tisztviselő elhalálozása Buda- 
pesten. Budapesten hatvanegy esztendős korában 
meghalt Halász János, aki az állami főhatalomban 
történt változás előtt hosszú időn keresztül állott 
városunk alkalmazásában és a háború idején a jö- 
vedéki hivatalban teljesített szolgálatot. A háború 
után Budapestre költözött, ahol szintén a város szol- 
gálatában állott. Halálát gyászolja özvegye, született 
Schmiedt Aurélia, akivel harmincöt éven keresztül 
élt boldog házasságban, valamint széleskörü rokon- 
ság Timisoarán (Temesvárott) és Dettán. 
- Három zsebtorpedóhajó érkezik Romániába 

Angliából. Párisból jelenti a Rador: A Vijelia, 
Viforul és Viscolul nevű román zsebtorpedóha- 
jók, amelyeket Angliában vásároltak. csütörtö- 
kön Avignonba érkeztek. Miután a Rhone-on a 
hajózás igen nehéz, úgy határoztak, hegy von- 
tató hajók viszik le a zsebtorpedóhajókat a Saint 
Louis du Rhone kikötőbe. .. a a várob 

! 
! 
! 

l 

(-) Nagyszabásu kulturdélután a Magyar Ház- 
ban. A Magyar Népközösség banati (bánsági) köz- 
pontjának kulturális osztálya március 31-én, vasár- 
nap, délután öt órakor a Magyar Ház nagytermében 

műsoros kulturális délutánt rendez. Bevezetésül 
Martzy Mihály alelnök megnyitó beszédet mond, 

utána Argay György evangélikus főesperes ismeret- 
terjesztő előadást tart a hétfalusi csángókról. A 
műsor többi részét ének, zene és szavalat tölti ki. 

Beléptidíj nincsen, azonban a szegény iskolás gyer- 
mekek felruházási alapja javára köszönettel fogad- 
nak el adományokat. 

(-) Hűtlen adóügynök. Forotic carasmegyei 
(krassómegyei) község adóhivatalában 240.000 leles 
sikkasztást fedeztek fel, amelyet Danciu Gheorghe 
adóügynök követett el. A sikkasztó adóügynököt le- 
tartóztatták és az oravitai (oravicai) ügyészség fog- 

ano4 co-RARIs KésziMénYE 

utazott. Szófiából jelentik: Kiosseivanoff volt Bol- 

eé . 

- A volt bolgár miniszterelnök Olaszorszáz 

gár miniszterelnök családjával pénteken Olaszor- 
szágba utazott, ahol szabadságát pihenéssel tölti. 

- Az olajgyárak a kartelltörvény alá kerülnek. 
Bucurestiből jelentik: A nemzetgazdasági miniszter 
rendelete értelmében a belföldi növényi olajgyára- 
kat arra kötelezték, hogy magukat mindenben ves- 
sék alá a kartell törvény rendelkezéseinek. 

(-) Jugoszláviai tolvaj látogatása Romániában. 
Varadia községben Farca Paul gazdálkodó lakásáról 
nemrég harmincezer lei értékü ruhaneműt és ékszert 
loptak. Strein Ion csendőrőrmester kinyomozta, 
hogy a lopást Kisler József jugoszláviai fiatalember 
követte el, aki a határon átszökött Varadiára, ahol 
rokonai élnek. Kislert abban a pillanatban sikerült 
letartóztatni, amikor az a lopott zsákmánnyal visz- 
sza akart térni Jugoszláviába. A lopott holmit visz- 
szaadták a károsultnak, Kisler Józsefet pedig beszál- 
ltották az oravitai (oravicai) ügyészségre. 

(-) Születések. Az anyakönyvi hivatalban a 
következő gyermekeék születését jelentették be: Kin- 
dich József, Spira Viktor Rudolf, Jumanca Ioan 
Grigore, Schlemmer Karolin Krimhilda, Förster 
Horst. Szlávik György. 

(-) Halálozások. Meghaltak: Minda Ecaterina 
hatvannyolc éves napszámosnő, Hollegschwandtner 
Mária született Wallner ötvenkilenc éves, Mayer Já- 
nos ötvenkilenc éves állami nyugdíjas, Crivineanu 
Gheorghe negyvenhét éves földmüves. 

(-) Timisoarai (temesvári) vonatkozásu tájké- 
pek a Littecki-Kraus I. búcsúkiállításon azok bir- 
tokába jutnak, akik április 8-ig egy katalogust vá- 
sárolnak, amellyel résztvehetnek tizenöt kép ajándé- 
kozásában. 

(-) Tagfelvétel a timisoarai Chevra-Kadisánál. 
Mint már közöltük, az általános érdeklődésre való 
tekintettel a timisoarai Chevra-Kadisa pótfelvételt 
határozott el, amely március 31-én, vasárnap dél- 
előtt 10-12 óráig lesz a timisoarai izraelita hitköz- 
ség tanácstermében (I., Str. Márásesti 10.) Belép- 
ni óhajtók jelenjenek meg a fenti időpontban mű- 
ködő bizottságnál. 

Jég. házhozszállitását 
április 1-ével megkezdem. Telefoni 
rendeléseket 15-16. alatt jegyzek 
elő. 

SOMOGYI jéggyár 



MEGJELENÉS 

Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 
követő napok kivételével. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

a BELFöÖLDÖN: ! 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyedévre 200, 
í 

1 félévre 400, egész évre 800 lei. Házhoz való kéz- 
besítésért külön havi tíz lel. Nyugdíjasoknak, 
közalkalmazottaknak egy hónapra 60, negyed 
vre 180, félévre 350, egész évre 700 lei. Házhor 
való kézbesítésért külön havi tíz lel. Hatóságok- 
vak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyárak 
nak és vállalatoknak egy évre 1.200 lei kézbesi- 

téssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 

UEgy hónapra 120, negyedévre 350, félévre 700, 
egész évre 1.400 lel. 

TELEFON 

83-10 és este 9 óra után 28-15.' 

SZERKESZTŐ: 

Vuchetich Endre dr. 
- 

Agglegényad 
Reszketnek az agglegények, 
remegnek most a szegények, 
ládbőröznek fenemód, 
azért, mert nincs feleségük, 
de van házi békességük, 
fizetnek most új adót. 

Fülig tejfel volt életük, 
nem duruzsolt becses nejük, 
konyhapénzt nem keveselt, 
nem jajgatott új ruháért, 

úi kalapért, új bundáért, 
ag és főleg nem feleselt. 

Agglegények gyöngyélete, 
paradicsom szebb lehet-e? - 
bizony az most véget ér, 
mert nem kötött házasságot, 
azért most az állam sápot, 
megfelelő vámot kér. 

A férjek a legényeket 
irigyelték is rengeteg, 
hej, mert azok szabadok, 
függetlenek, jót röhögnek, 
papucs alatt sose nyögnek! 
nem szolgák és nem rabok 

ag 

Ezért a sok szabadságért, 
ezért a nagy boldogságért, 
dukál most az aggadó, 
fizessen csak, aki nőtlen, 
ki lumpolhat felelőtlen, 
ki kocsmában hangadó. 

Sok férj bizony, hej, fizetne, 
legény újra ha lehetne, 
hej-haj, azt az áldóját, 
asszony nélkül, anyós nélkül 
adná akár duplán végül 
a legények adóját. 

(-) Arvizkárok megyénkben. Vármegyénk te- 

rületén a két hét előtt fellépett árviz összesen 101 

ezer hold területet árasztott el. Az árvíz összesen 

százhárom község határában lépett fel. Ezek közül 

legsulyosabban érintette a baj Valcani (Valkány) 

községét, amelynek határában 9000 holdat borított 

el az ár. Az elöntött határok nagy részéről a víz 

már visszahuzódott, de sok helyen jelentős terüle- 
tek még mindig víz alatt állanak. 

(-) Fekete Vilmos dr. temetése. A rövid beteg- 

ség után váratlanul elhalt Fekete Vilmos dr. ügyvéd 
temetése vasárnap délben egy órakor megy végbe 
a zsidó temető halotti csarnokából. 

(-) Aprilis 15-ig lehet a régi személyazonossá- 
gi igazoiványokat becserélni. Az 1937 előtt kiállított 

személyazonossági igazolványok becserélését a rend- 

őrség épületének jobboldali földszíntjén működő né- 

pesedési hivatal április 15-ig végzi. Ezt a határidőt 

többé már nem hosszabbítják meg és mindazok, akik 

április 15-ig nem váltanak lejárt igazolványuk he- 

lyett ujat, megbüntetik. 
() Elhunyt győgyszerész. Szlavik János giul- 

vezi (gyülvészi) gyógyszerész, akit a Banatban so- 

kan ismertek, ötvennégy éves korában meghalt. Ha- 

lálát özvegye, született Schmidt Elvira, a fia, apósa 

és kiterjedt rokonság gyászolja. Holttestét Billéd 

községbe szállították és az ottani temetőben helvez- 
a. 

-) Resita (Resica) és Oravita (Oravica) 
városok költségvetése. Ciupe Gheorghe dr. ki- 
rályi helytartósági vezértitkár és Murgu főszám- 
vevő tegnap felülvizsgálták Resita (Resica) és 
Oravita (Oravica) városok új költségvetését. Re- 
sita évi költségvetését tizenhat és Oravita költ- 
ségvetését nyolc millió lei végösszeggel a hely- 
tartóság jóváhagyta. 

(-) Halálos baleset. Cristian Zsuzsánna, nyolc- 

vannégy éves Peciul nou (Üjpécsi) asszony fel 

akart menni háza padlására. A korhadt lépcsők 

azonban leszakadtak és a matróna olyan sulyos sé- 

rüléseket szenvedett, hogy rövidesen meghalt. 

(-) Bolgár bírót kér egy község. Besenova 
veche (Őbessenyő) község lakosságának kül- 
döttsége Telbisz Péter nyugalmazott tanító ve- 
zetésével tegnap megjelent előbb Popovici Vir- 
gil ezredes.prefektusnál, utána Marta Alexandna 
ár. királyi helytartónál. A küldöttség mindkét 
helyen emlékiratot nyujtott át. Utaltak arra, 
hogy a község lakosságának kilencvennyolc szá- 
zaléka bolgár nemzetiségű és erne való tekintet- 
tel bolgár nemzetiségű bíró kinevezését kérték. 

(-) Nagy gabonaraktár épül városunkban. 

A város által a modosi hid és a közraktárak kö. 

zötti területen adott tíz holdon a mezőgazdasági 
szövetkezet ötven millió lei költséggel hatalmas 
gabonaraktárt épít. A raktár, amely tízezer va- 
gon gabona befogadására alkalmas és teljesen 

modern berendezésü lesz, még a nyár folyamán 

elkészül és összel átadják rendeltetésének. A 

gazdák, akik ott gabonájukat beraktározzák, 

rra előleget is kaphatnak, amelyet a gabona ké- 

sőbbi eladásánál levonnak tőlük. 

(-) Bét hónapi fogházra itéltek egy bicilditol- 

vajt. Jószai János, aki kerékpárlopás miatt
 már ült 

a börtönben, az elmúlt év őszén a Preyer 
uccából el- 

lopott egy biciklit. A kerékpárt Rausch Mát
yás San- 

andrei (szentandrási) lakosnak adta el 20
00 leiért. 

A pénzből azonban csak ezerötszáz leit kap
ott, míg 

az ötszáz leit akkor kapta volna meg, ha
 a biciklire 

vonatkozó engedélyt átadja. Rausch 
azonban hiába 

várta az engedélyt. Jószai helyett a cs
endőrök jöt- 

fek és őrizetbe vették Rauscht, mert az
zal gyanu- 

sították, hogy ő lopta el a kerékpárt. J
ószait a já- 

rásbíróság tegnap hét hónapi fogházra 
itélte, Rausch 

Mátyást kétezer lei pénzbüntetéssel sujtott
ák, de a 

büntetés végrehajtását felfüggesztették.
 

(-) A Rózsakertet megnyitják a közönség 

számára. A Rózsakertet, amely eddig egyesületi 

tulajdon volt, a város saját kezelésébpe vette át 

és azt a tavasszal megnyitja a közönség számá
- 

ra. A Rozsakertben ezerhétszáz különböző rő- 

zsafaj van és ott a közönség számára pihenő p
a- 

dokat is elhelyeznek. A város elhatározta, 
hogy 

a Rózsakert és a Bega közötti részen az iskolá
k 

számára füveszkertet létesít, ahol minden fát, 

virágot és növényt névtáblákkal látnak el. Az 

Eminescu-parkban a város ezerötszáz fenyőfá
t 

ültet, a Doeja-uccai Carmen Sylva parkban kü. 

lönböző fák és diszcserjek kerülnek ültetésre.
 

GYOGYSZERTÁRAK EJSZAKAJ 

SZOLGÁLATA 

Szombaton, március 30-án a következő győgy- 

szertárak tartanak éjszakai szolgálatot: 

Belvárosban az Alba Iulia uccában levő Kun 

gyógyszertár. 

Gyárvárosban a Stefan cel Mare uccában levő 

Jahner R. gyógyszertár. 
Erzsébetvárosban a Carol úton levő Maria 

gyógyszertár. 
Józsefvárosban a Gen. Dragalina téren levő 

Craciun gyógyszertár. 
Mehalában a Corvin gyógyszertár és Ujkisodán 

Panajoth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szol- 

lzálatot 

Április márciusban 
Március még nem mult el teljesen, de az 
április már jelentkezett. Vagy pedig március 
vége képzeli magát szeszélyes áprilisnak és tel- 
jesen fölkavart időjárással bűcsúzik tőlünk. 
Napok óta örvendtünk a tavasznak, a langyos 
időnek, hiszen csütörtökön délben már tizen- 
nyolc fok meleg volt. Március azonban jót 

röhögött a markaba és csütörtökön délután 

veréses zivatart, péntek reggelre pedig hideg 

esőt és délelőtt hatalmas havazást. A hőmérő 
higanya tizennyolc fok melegről hirtelen két 

fok hidegre esett. A tél még mindig fenyeget. 

() Felöklelte és megtaposta a bika. Rudna 

község Sándor nevű bikája még az 1938 év nyarán 

a legelőn valamitől megbokrosodott és vad ir
amban 

berohant a falúba. A bika őrzésével megbizott Raica 

Nicolae felesége a veszedelmes állatot istállójába 

akarta terelni, de a bika nekitámadt, szarvaival fel
- 

öklelte, majd megtaposta, úgy, hogy a szer
encsét- 

len asszony több heti kínlódás után meghalt. A sze- 

rencsétlen asszony férje, akinek öt gyermeke 
ma- 

radt anyátlan, pert indított a község ellen és Ca
pe- 

tianu Nicolae dr. útján 300.000 lei kártérítést kért
. 

A timisoarai törvényszék tegnap tárgyalta az üg
yet 

és ma hirdeti ki az itéletet. 

(-) öngyilkosság. Panatul Nou (Ujpanát) köz-
 

ségből jelentették az aradi ügyészségnek, hogy M
u- 

schong József 18 éves fiatalember szülei házának 

padlásán felakasztotta magát és mire tettét 
felfe- 

dezték, már halott volt. Miután bűcsűlevelet nem 

hagyott hátra, végzetes cselekedetének okát nem 

tudják. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.
 

(-) Győgyíthatatlan betegek kórháza. Baran 

Corialan dr. főpolgármester azzal a tervvel foglal
- 

kozik, hogy állami segítséggel megépíti a gyógyítha- 

tatlan betegek kórházát. Ebben a vagyontalan és 

hozzátartozók nélküli betegek ingyenesen, a jobb- 

módú gyógyíthatatlan betegek pedig mérsékel
t dí- 

jazás ellenében nyernek elhelyezést. Jelenleg a vá
- 

rosi szegényházban körülbelül huszonöt gyó
gyítha- 

tatlan beteg tartózkodik. 

(-) Az eladások új 290-os illetéke. Az ápri- 

His elsején életbelépő új pénzügyi tö
rvény értelmé- 

ben a gyári és kereskedelmi forgalom
ban történő el- 

adások után tudvalevőleg 27 illetéket kell április 

elsejétől kezdve leróni. A Banati Gyá
rosok Szövet- 

sége távbeszélőn azt az értesítést n
yerte az UGIR- 

tól, hogy ezt az illetéket bélyeg a
lakjában kell le- 

rőni és pedig olyképpen, hogy a bély
egeket a vonat- 

kozó árúszámlákra ragasztják. Eze
k a bélyegek az 

adóhivatalokban lesznek megszerez
hetők. . 

VAÁROSI SZINHÁZ 

(A cLUJI ROMÁN OPERA( 
VENDÉGJÁTÉKkA 
Szombaton este fél 9 órakor 7 

) Don Pasguale 
Donizetti operája 

Vasárnap délután 3 órakor félhelyárakkal 

RIGOLE110 
Verdi operája 

Vasárnap este fél 9 őrakor: 

(TURANDOT 
Puccini operája 

Helyárak 20-120 lei. - 140 tagú együttes. 
Pazar díszletek és jelmezek 

ránkzúditotta a mennydörgéses-villámlásos-jég- 
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ZSPORT - 
Az idei atlétikai versenymüsor 
Az atlétikai szövetség technikai bizottsága a 

következőképen állította össze az ezévi nemzeti és 
nemzetközi hivatalos versenyműsort: 

Junius 25: Az UDR országos vagy nemzetközi 
versenye Resitán (Resica). 

; Julius 20-21: Országos váltó, maratonai és tiz- 
próbabajnokság Bucurestiben. 

Augusztus 1: A Somes (Szamos) cluji (kolozs- 
vári) országos, esetleg nemzetközi versenye. 

Augusztus 10-11: A predeáli országos verseny. 
Augusztus 24-25: Országos szenior bajnoksá- 

gok Bucurestiben. 
Szeptember 8: Németország-Románia női ver- 

senye Bucurestiben. 
Szeptember 15-22: Balkánjátékok Ankarában. 
Szeptember 30: Országos ifjusági bajnokságok 

Bucurestiben. 
November 10: Mezei futóverseny Bucurestiben 

az Eliescu kupáért. 
November 24: Országos mezei futóbajnokság 

Bucurestiben. 

Foto-Sport-Optic 
Fotólaboratórium 

Agfa", „Kodak" és „Voigt- 
lánder" gépek és filmek. 

A. M. Mülley 
Timisoara I., 

trada Sold 11. 

Sipos nyilatkozata a vasárnapi 
mérkőzésről 

Vasárnap játssza Románia a tavaszi idény 
egyetlen belföldi válogatott mérkőzését Jugoszlávia 
ellen és ez egyben a Duna Kupa nyitánya is. Nem 
érdektelen, hogy erről a mérkőzésről mit mond Sí- 
pos Vilmos, a Rapid szélsője. Sípos magyar fiú és 
évekig volt a jugoszláv válogatott tagja, mielőtt 
Bucurestibe költözött. Ezt mondja: 

„A jugoszláv csapatot nagyon szerencsésen ál- 
lították össze. Véleményem szerint pontosan kife- 
jezője a jugoszláv labdarugás nagy értékének. Egyik 
legnagyobb értéke a jugoszláv csapatnak az egysé- 
ge. Románia fiatal és valóban tudományos gonddal 
összeválogatott csapata nagy lendületével és gyor- 
saságával nagy teljesítményt mutathat. Szép, ma- 
gasszínvonalu, látványos játékot várok." 

Eddig a nyilatkozat. Bizonyos, hogy igen nagy 
harc lesz: az angolok ellen győztes jugoszlávok Eu- 
rópa legjobbjai közé tartoznak ma már! 

RABJA 
A Déli Hirlap eredeti regénye. 

Ita: RÉVAY GÉZA 
Utánnyomás tilos. 

- Vasárnapra bent leszünk, - örvendeztette 
meg Jure Lászlót, - különösen, ha ez a bolond ma- 
sina ez egyszer kitesz magáért, na és ha az Angol- 
csatornában nem szakad ránk valami fertelmes köd, 
hogy majd félerővel kell mennünk. 
- Fél-erő vagy teljes erő... most már na- 

gyon mindegy minden, meg fogunk érkezni... ki 
fogunk kötni... majd felöltözünk, kimosakszunk, 
kimegyünk a partra... Jure! Elmegyünk Horgony- 
bárba! 

Ez az utóbbi lelkes kifakadás mintha nem talált 
volna megértésre, nem jött rá felelet és egyetlen pil- 
hnat mulva nagyot koppanva esett ki a pipa Jure 
lozéből, szerte-szét gurult a sziporkázó parázs be- 
lőe, hogy aztán hunyorogva, pislákolva hunyjon ki 
egyk tűzszemecske a másik után - mint a fölé- 
jükboruló roppant égbolton hajnaltájt a csillagok. 

KIGöÖTő! 

Akét csöpp kis vontatégőzös mérges kedvvel 
húzta g Angelica köteleit. A bejárat kőmolói isme- 
rősen htegettek, a sorakozó emelődaruk és kikö- 
tött haju mintha régi ismerősként bólogattak vol- 
na azon ahűvös októberi reggelen, amikor az Ange- 
lica befuttt Antwerpen kikötőjébe. 
A kövrre hízott révkalauz is régi ismerős volt 
és még a ükötés előtt elmesélte a legfrisebb plety- 
kákat, vadbatuj politikai hírekkel is szolgált, hogy 
Hindenburg tadta a hatalmat Hitlernek, hogy a Fe- 
hér Hattyúb olcsóbb lett a sör és a Siberia-dokk- 
ból közvetlen utobuszjárat van a város szivébe, 
aminek a tengeész-népség nagyon örül, mert vége- szakadt ázoknak, hosszú, ta tooák 
amelyek odafelé vég csak hagyján, da a városból ! 

ye 
de mennyivel jobb. ha párnázvar 
van. 

Hasonlóképpen van ez a kávé- 
val is: a Franck-kávépótloktól ízle- 
tesebb lesz. / 

A magyar-román-jugoszláv sportbarátság 
megteremtése 

A magyar labdarugó egyesületek az MLSz-ben 
értekezletet tartottak és ezen úgy döntöttek, hogy 
Magyarország résztvesz a Kis Középeurópa Kupá- 
ban! Az MLSz erről hivatalosan értesíti a román és 
jugoszláv szövetségeket. A magyar szövetség egyet- 
len kívánsága azonban az, hogy a három ország kö- 
zött sportbarátság teremtődjék meg. Ennek az őszin- 
te sportbarátságnak érdekében szükséges mindazok- 
nak az akadályoknak az elhárítása, amelyek a ma- 
gyar csapatoknak egyes romániai és jugoszláviai 
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A IEGJOBB 
BERETVAPENGEI 

CSAKI9 PIRO8 SÁVVAL VALÓDI 
.......... 

ban, bizony szörnyűek voltak. 

Aztán kidobták a parafalabdákat és két apró 
koccanás jelezte, hogy az Angelica megérkezett. 

A délelőtt és délután eltelt az érkezés izgalmai- 
val, felemelgették a darukat, kinyitották a raktá- 
rak tetejét és napvilágra került a hajó gyomrának 
rejtett kincse - a sokezer tonnányi, aranyszínű ka- 
nadai búza, amelyből majd belga pékek sütik azt a 
nem éppen túlságosan ízletes kenyeret. 

Hanem öt órakor aztán valóságos bűúcsújárás 
indult meg a konyha felé. Oh nem a vacsoráért, az 
nem kellett ma senkinek, hanaem ki egy- ki meg 
két vödörrel szaladt fel, hogy melegvizet biztosítson 
magának. Aki jóbarátságban állott valamelyik fűtő- 
vel, annak nem kellett sorba állania, hanem lero- 
hant a gépházba és valamelyik gazdátlan gőzcsövet 
beletartotta a vödrébe és percek mulva boldogan sza- 
ladt a mosdóba a forró vízzel. 

Alig néhány perccel öt óra után már hangos 
volt a hajó eleje a mosakodók zsivajától. Csapkodás, 
paskolás, vízcsobogás és nagy körömkefélések hang- 
zottak a fülkékből. László iszonyu buzgósággal kö- 
vette egy régi tengerész recept utasításait, amely 

szerint kikötőbe érkezéskor, hogy a kéz tiszta le- 
gyen, legalább három pár harisnya kimosandó. En- 
nek kettős előnye volt, egyrészt tiszta lett a zokni, 
másrészt csodálatos módon kifehéredett az ember 
keze, megtisztultak a körmei... úgyhogy, aztán ha 
rendes gúnyát vett fel és gallért-nyakkendőt kö- 
tött, bizonyos távolságból egész rendes, mondhat- 
nánk szárazföldi ember benyomását keltette. 

Fél hatkor oda se hederítettek a szakács ha- 
rangozására, amellyel az éheseket szokta hívni, pe- 
dig ilyenkor, érkezéskor a forró tűzhelyen, nyárson- 
sült friss hús, olajos friss saláta és fehér kenyér 
váltotta fel az átvégi tengeren töltött napok egy- 
hangú konzervjeit, krumpli-salátáját és kétszer- 
sültjét. n 

Nem kellett senkinek a vacsora. 1 " Kettésével-hármasával ballagtak lefelé azon a.! 

jövet, az átlagosnál valamivel rózsásabb hangulat- 

városokban való szereplésének útjában állanak. Ezek 
nek az akadályoknak elhárítására a zágrábi érte- 
kezleten úgy a román, mint a jugoszláv kiküldöttek 
biztosítékot is adtak. A Kis Középeurópai Kupa mó- 
dozatainak és a magyar csapatok akadálytalan ven- 
dégjátékának megtárgyalására az MLSz meghívása 
szerint Budapestre várják a román és jugoszláv ki- 
küldötteket. 

Bucurestii jelentés szerint az MLSz határoza- 
tát nagy örömmel fogadták és a budapesti megbe- 
szélésre már a közeli napokban sor kerül. 

Sporthirek minden felől 
detn avála tt kapus. pavid akit ere 
tottba, gyengélkedik, igy nem valószínű, hogy 
vasárnap szerepelni fog. A szövetségi kapitány 
úgy határozott, hogy helyét Justinnal, a galatii 
Gloria CFR csapatának kiváló kapusával tőlti e. 

lordache és Tátar játékjogát felfüggesztette 
a szövetség. A Venus-Juventus merkőzésen 
történt incidens következtében a szövetség Ior- 
dache, Venus és Tátar, Juventus játékosok sza. 
replési jogát 15, illetve 8 napra felfüggesztette. 

Két csapat visszalépett a B.osztályos baj- 
nokságtól. Az SS Doc és a carei-marei (nagyká- 
rolyi) Victoria bejelentette a szövetségnek, hogy 
visszalép a bajnokságtól. Mindkét csapat a nam- 
zeti bajnokság B-osztályában küzdött, azonban 
nem birt megbirkózni a reánehezedő anyagi ter- 
pee ezért jobbnak látta visszalépni a bajnok- 
ságtól. 

rücskös pallón, amely a hajóról levezetett, rabság. 
ból a szabadságba, dermedésből az életbe, hajóról a 
kikötőbe. Aztán kisebbfajta versenyfutás kezdődött, 
hogy ki ér előbb az autobusz megállóhoz, ott is tá- 
madtak apróbb nézeteltérések, hogy ki száll fel előbb 
és ki utóbb... de aztán csak beszorultak valameny- 
nyien a kocsiba és elkezdett vágtatni velük a kocsi 
a város felé. 
- Nem hoztam neki semmit, - lökte meg 

László Juret. " 
- Nem tesz semmit, majd veszel itt valamit... 

azaz minek vennél, nem is ismered, hogy akarod 
odaadni neki? 
- Valamit csak kell vinnem, valami apróságot, 

hogy lássa hogy rágondoltam... 
- Szépen gondoltál rá, most jut eszedbe, hogy 

vinni kéne valamit. - gunyolódott Jure. j 
Mikor leszálltak szétszéledt a társaság. A leg- 

java nem igen gondolkozott azon, hogy hová men- 
jen. Egyik bár a másik mellett, a vendéglők szinte 
egymást tiporták... 

Persze nem olyan bárokra kellett gondolni, mint 
amilyeneket felizgatott fantáziáju kiskoruak elkép- 
zelnek maguknak. Nem aféle admirálisutánzatu por- 
tások állnak az ajtajában 

Valami kis félvilágiasság azért van bennünk. 
Legtöbbjében a hosszú bár-asztalok előtt magas ke- 
rek székek várják az áldozatokat. A pulton egész 
sor gyanus színű üveg sorakozik, különféle hangza- 
tos címkékkel ellátva és néhány hasasabb üvegben 
a későbbi ivászatok alapját képező ecetes csigák és 
egyéb tengeri szörnyüségek csiklandozzák a boldog- 
talan áldozatok inyét. Na már most, ha az egyik 
fal mellett terpeszkedő alkotmányba bedob valaki 
egy frankot, akkor az a furcsa láda rázendít mond- 
juk a Deutschland Lied-re, a Marseilles-re vagy a kí- 
nai nemzeti dalra, persze ez mindig attól függ, hogy 

nemzetiségű a boldogtalan mulatni vágyó, 
ak tiszteletére az egyfrankost feláldozták. Az 
a ak aztán bőségesen meghozza a maga kama- 

, 
.. / aan 
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.A jugoszláv játékosok nem érintkezhetnek 

ilegen személyekkel. A jugoszláv csapat Bucu- 
való érkezése után nem látogat el seho- 

va, a játékosok pedig nem fogadhatnak senkit, 

idegen személyekkel egyáltalán nem érintkezhet- 

nek Ezeket az intézkedéseket a jugoszláv szö- 

vetségi kapitány léptette életbe, hogy ezáltal a 

játékosok nyugodtan várhassák be a mérkőzést. 

Az Unirea Kupa műsora. A központi ifjú- 

sági bizottság kijelölte az Unirea Kupa mérkő- 

zéseket, amelyek során Arad ifjúsági válogatott- 

ja április 7-én Petrosaniban (Petrozsény) ját- 

szik az ottani válogatottal. 

SHvat az UDR csapatában. Az UDR veze- 

tősége elhatározta, hogy megerősíti csapatát. A 

csatár- és fedezetsorban nincsen semmi hiba, 

csupán a közvetlen védelem szorul megerősí- 

tésre. Éppen ezért a vezetőség elhatározta. hogy
 

még ebben az évben leszerződteti Slivatot, az 

AMTE és Petrescut, az Unirea Tricolor hátvéd- 

jét. 

Andres kereskedelemügyi miniszter is vé. 

gignézi a román-jugoszláv mérkőzést. Andres 

jugoszláv kereskedelemügyi miniszter Bucures- 

üibe utazik, ahol résztvesz a román-jugoszláv ke-
 

reskedelmi kamara megnyitási ünnepségén. A 

miniszter vasárnap végignézi a két ország válo-
 

gatottjának a küzdelmét. 

Az olasz válogatott előkészületei. Az olasz 

válogatott április 14-én a román nemzeti váloga
- 

tottal méri össze erejét és a mérkőzésre való te- 

kintettel már megkezdte előkészületeit. Legutób
b 

Firenzében játszott edzőmérkőzést, amelynek so-
 

rán 8:1 arányú győzelmet aratott. A gólok k
ö- 

zül Piola négyet rugott. A csapat a köv
etkező 

összeállításban játszott: Griffanti-Paggotto, 

Romagnoli-Locatelli, Olmi, Campatelli Bia- 

vati, Sansone, Piola, Demaria, Reguzzoni. A
 mér- 

közés második félidejében Griffanti helyére 

Ölivieri állott be, Locatelli helyét Denotrino, 

Colaussi helyét Reguzzoni, míg Reguzzoni helyét 

s mérközés vége felé Piola foglalta el. 

Papen a konstantinápolyi 

ortodox patriárkánál 

Ankarából jelentik: Papen német nagykö
vet 

Istanbulban meglátogatta az ortodox 
pátriárkát, 

hogy biztosítsa Németország békés szándé
káról 

és arról az őszinte óhajáról, hogy a 
háborút a 

jeghamarabb befejezzék. 
; 

Az 1988. júl. 18-án megjelent 69094. 
sz. miniszteri 

fürdő e győgyhely hirdetése szavankint 

zó. Az aprőhirdetések dija előre fi
zetendő. - Ap . ; 

. 

fik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos-trat
ik, Piata Traian (szerb temi lom mellett) 

Grósz-tratik, Calea 

novari IV. kerület: March-trafik, Pia
ta Küttl. - Nógrády-trafik 

HI 

Az este 6 őráig feladott hirdetések másnap 
r 

olseter , rendelet apján apróhirdetesi ratuka kovetke
zők. 

eu. Házasság nem ető, minden rovatban 

etelekéséket g aem kpro 

A liszt és kenyér uj ára 
A helytartóság mellett működő árellenőrző 

bizottság Ciupe Gheorghe dr. vezértitkár elnök- 

lete alatt ülést tartott, amelyen a város részéről 

Warth Péter ár. alpolgármester és Loichita Eu- 

tim ár. gazdasági tanácsnok vettek részt. Fog- 

lalkoztak a liszt és a kenyér árának emelésével. 

A pékek anis beadványt intéztek a városhoz, 

amelyben rámutattak arra, hogy a malmok hi- 

vatkozással a búzának vagononkénti 60.000 leies 

árára, nem adják a lisztet a maximális áron. A 

bizottság erre való tekintettel hozzájárult, hogy 

a félbarna liszt árát a 9 leles kilónkénti árról 9 

lei 50 banira emeliék a malmok, a pékek pedig a 

félbarna kenyeret az eddigi 10 lei 50 bani helyett 

11 leiért árulják kilónkint. A. barna liszt és az 

abból sütött kenyér ára továbbra is az eddigi 

marad. Változatlan marad a hús és a többi ma
- 

ximált élelmiszer ára is. Az új kenyérár április 

elsején lép életbe. 

E 
e " 

Megölte anokalivérét, 
. [4 e e ee 

- ftizenkét évi börtönre 
itélték 

Mateoni Ion glimbocai gyümölcstermelő 

haragos viszonyban élt unokatestvérével, Ma- 

teoni Alexával és a harag a mult év szeptember 

18-án nyilt ellenségeskedéssé fajult. Az unoka
- 

testvének este a kocsmában találkoztak. Ma- 

teoni lon nagyobb mennyiségű pálinka elfogy
asz- 

tása után unokatestvére asztalához ment
, Ma- 

teoni Alexa azonban visszautasította b
ékülékeny 

umokatestvérét, akinek sem álinkáját, sem ci- 

garettáját nem fogadta el. ateoni Ion erre el- 

ment a kocsmából, de az uccán megleste hazafelé 

induló unokatestvérét és megkéselte. A gyil- 

kosságot nem látta senki és Mateoni lon, akit 

a csendőrök őrizetbe vettek, eleinte ott, de 

tegnap a büntetőtábla tárgyalásán 
tta, 

hogy ő ölte meg unokatestvérét. Azzal védeke-
 

zett, hogy az leste meg az uccán és önvédelem- 

ből cselel t. A tanuk kihallgatása után a táb- 

Jat ügyész utalt vádbeszédében arra, 
hogy Ma- 

teoni lon már 1933-ban embert ölt, a
miért a bí- 

róság el is ítélte. Mateoni Alexa meggyilk
olása 

előtt két hónappal pedig megkéselte ennek
 fiát. 

Ezért mint visszaeső bűnösre, a legsúlyosabb 

büntetést kérte. Lintia Láviu adr. ügyvéd 

védőbeszédében az enyhítő körülményekre hív
ta 

fel a bíróság figyelmét. A büntetőtábla az
 eny- 

hítő körülmények figyelembevételével tizenkét 

évi börtönre ítelte Mateoni Tont. 

felvesz 

DETESE 

RÁDIÓ 
SZOMBAT, MARCIUS 30. 

Bucuresti. Radio Romania és Radio Bucuresti. 12: 

Időjelzés, időjárásjelentés, háztartási és egészség- 

ügyi tanácsok. 12.10: A természet és a szerelem 

a román népdalokban, hanglemezek. 12.44: Ro- 

mán táncok és dalok. 13.20: Időjelzés, művészeti 

és kulturális hírek, sport. 18.30: Bécsi zene hang- 

lemezről. 14: Rádió ujság. 14.20: A hanglemez 

műsor folytatása. 14.40: Enekhangverseny. 15.00: 

Rádióhírek, különféle közlemények. Radio Roma- 

nia. 18: Országőrök órája. 19: Időjelzés, időjárás- 

jelentés. 19.02: Színházi és filmkrónika. 19.17: 

Nyitányok hanglemezről. 19.45: Magyarnyelvű hí- 

rek. Radio Romania és Radio Bucuresti. 19.55.: 

Előadás. 20.10: Énekhangverseny. 20.45: Rádió 

ujság. 21: A rádió postája. 21.15: Tánczene. 22.10.: 

Rádió ujság, sport. 23.30: Az ucca zenéje, rádió 

hangjáték. 23: Román érzelmes zene hanglemez- 

ről. 23.45: Francia, német, angol és olasznyelvű 

hírszolgálat. 

Budapest I. 7.45: Ébresztő, torna, hírek, hangleme- 

zek. 11: Hírek. 11.15: Ifjusági rádió. 11.45: Elő- 

adás. 13.10: Szalónzene. 13.40: Hírek. 15.30: szó- 

rakoztató hanglemezek. 15.30: Hírek. 17.45: Idő, 

időjárás, hírek. 18: Hírek szlovák és ruszin nyel- 

ven. 18.15: Előadás. 18.40: Katonazene. 19.20: 

Közvetítés a mezőgazdasági kiállításról. 19.50.: 

Légvédelmi előadás. 20.15: Hírek. 20.25: Cselényi 

József magyar nótákat énekel. 21.25: Előadás. 

21.40: Olasz szerzők hanglemezei. 22.40: Hírek. 

23.10: Tánczene. 24: Hírek német, olasz angol és 

francia nyelven. 24.20: Cigányzene. 

Budapest II. 18.15: Hanglemezek. 18.45: Mezőgaz- 

dasági félóra. 20.80: Előadás. 21: Hírek. 21.25 Ze- 

nekari művek hanglemezről. 22.35: Időjárásjelen- 

tés. : 

Európai magyarnyelvű hírszolgálat: 18.15: Bécs. 

18.30: Prága (Reichssender Böhmen 269.5 m. RH 

31 m.) 18.50: Pozsony (298.8 m.) 18.50: Pozsony. 

20: Prága (Reichssender Böhmen 269.5 m. RH 

31 m.) 20: Toulouse (328.6 m.), Marseille-Pro- 

vence (400.5 m.) 20.55: Róma II. (245.5 m. és RH 

31.15: m.) 22.15: London Nat. (261.1 m, RH 

49.59 m. és 30.96 m.) 22.15: Bucuresti (364.5 

m..) 23.15: Prága (Reichssender Böhmen 269.5 

m. RH 31 m.) 23.45: Pozsony (298.8 m
.) 23.45.: 

Belgrád (437.3 m. BH 49.2 m.) 23.45: Toulouse 

(328.6 m.) Nice PTT (247.3 m.) 23.50 

eggel megjelennek 

álláskeresés, elveszett tárgyak, eltűnt személyek, 

int kettő lei. Legkisebb 

( 
ti. Garol 64. - Galgóczy-tratik, Strada Bratianu 15/a. Telefon: 456-18. zozoen 

e 

szeseerattér 

: szavanki apróhirdetés tiz 

Déli Hiriap kiadóhivatala, Piata I. C, Bratianu 8. II. kerület: Popovici tra- 

Dorobantilor 2. III. kerület: Flauder-trafik. Piata La 

s0 mellett). - Schmidt-tratik. Piata Dragalina 6. Telefon 45-06
. - Vittek-trafik. 

....
. 

i Atkalmazaás i 

l.....
... 

Kertész 5 hold kert megművelésére, 

alkalmazást találhat a Patronázs Egy
- 

letnél. Érdeklődni a táblai főügyész- 

ség titkári hivatalában lehet. 907 

Fiatalabb tisztviselőt tökéletes román 

nyelvtudással keresünk, szállítási 

szakmában jártas előnyben. Ajánlat
o- 

kat „Megbizható 25" jeligére a kiadó- 

ba kérünk. 802 

Eakas 

e....... 

Háromszobás új családi ház nagy 

kerttel, április, vagy májusra olcsón 

kiadó a vágóhid közelében. Ugyanott 

utazóbőröndök eladók. Bővebbet Piata 

Bratianu ujságbódéban. 904 

Modern déli fekvésű 5 szobás lakás 

II. emeleten május 1-re kiadó. I., 

Str. I. G. Duca 8. E. K. Thomas. 608 

Modern 34 szobás lakások öszte- 

reicher pék házában Bulev. Berthelot 

12 szám alatt kiadók. 764 

Lépcsőházból nyiló különbejáratú szo- 

bák kiadók. Cím a kiadóban. 801 

-gozaoooeoka 

Adas-vélel 

Telekkönyvezett ház Kardos-telepen 

eladó. Bővebbet a kiadóban. 908 

Azonnalra keresek egy háromnegye- 

des fiú biciklit. Timis nyomda. Tele- 

fon: 25-18. . 803 

Remington írógép jó állapotban lévő 

és egy új minimax tüzoltó készülék 

jutányosan eladó. II., Str. Abrud 5. 

Radocsay. 904 

Tavaszi kabát 
és egyéb női és férfi divatszövetek 

érkeztek a 

Maranék ruh zainkba 

ma lev. Carol 5., szuterén, 

* ; Deej ja sarok. Telefon
: 35-90. 

Eladó W. D. Hanomag traktor, kija- 

vítva. Arvay Mihály Timisoara V. Str. 

Apollo 45. Ronac, Pavilon. 798 

Stabilimentele Economice 
ale Municipiului Timisoara 

No. 1257/1940. 
PUBLICATIUNE 

Se aduce la cunostiinta celor inte- 

resati, cá la 9 Aprilie 1940 ora 10, se 

va tine in localul Stabilimentelor Eco- 

nomice ale Municipiului situat in Ti- 

misoara, circ. I., Bul. Diaconovici 
Lo- 

ga No. 2, tratare prin buná invoialá, 

pentru vánzarea si tr ea gu- 

hoiului dela Abatorul Comunal, ce s
e 

obtine din golirea stomacelor. 

Conditiunile caietului de sarcine se 

pot vedea in fiecare zi de lucru in 
lo- 

calul Stabilimentelor Economice. 

Timisoara, 27 Martie 1940. 
Director Regiei: 
Disela m. p. 

DÉLI HIRLAP 

automata telefonszáma: 

28-10. 

Fáitlönlele 

Figyelem! Miután nem voltam oda- 

haza, felhivom azt a nőt, aki csütör- 

tökön délben 12-1 óra között kere- 

sett, hogy talált egy kis barna vágott 

farkú kutyát, lakásán tartja. A ku- 

tyával haladéktalanul jelentkezzék, 

figyelmeztette és a nő címét tudja, 

jutalomban részesül. Cím G. I. I., Str 

Oituz 1. ajtó 6. 80 

Szép akar lenni? 

Használjon KULK A-féle lüion- 

tejkrémet, kliom-tejszappant é - 

ionvpudert, három szinben. Kap- 
aató kizárólag a 

Városi 
gyógyszertájban 

a Fekete Sashoz"a Ara
n 

Szarvas épületben I. áta I. 
Brátianu. 

vagy az illető, aki az ujság hirdetésre/ 

Nyomtatja a HIRLAP Gpozrafia a editura S. L a e. Araa 


